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MAI SZAMUNKBÓL:
A debreceni Kefegyár befejead« 
ez évi tervét (3. oldal) — A ká­
bái Tanács távirata az MDF 
Hajdú- Bihamiegyei Pártbizottsá­
gához (3. oldal) — Egységes, le­
győzhetetlen erővé kovácsolják 
népnevelőink a dolgozókat (5. ol­

dal)

VU. évfolyam, 251, szám.
ARA 50 FILLÉR Péntek, 1950 október ?A,

Utívözejíii't a megaiaM községi tanácsosa!
A vasárnapi tanác-sváiasztásokon 

országszerte megnyilvánult a dől 
gozó nép bizalma a megválasz­
tandó tanácsok iránt. A válásztá 
sok előkészületei során tudató 
suit a választókban, hogy a ta' 
nácsok megválasztása és mega la 
kulása újabb szakaszt jelent dől 
gozó népünk és államunk törté 
Hetében, örökre végeszaltad an 
na.k az időnek, amikor a közigaz 
ga-tás a dolgozókat alattvalóként 
kezelte.

Megváltozott a tanácstagok 
összetétele is. Míg a régi községi 
k épvisel öt est ül etekben kupeeek
ku ákczk és az úri rend egyes ki 
szolgálói voltait, addig a tanú 
rsokba a legbecsületesebb, terme 
lésben kitűnt dolgozók kerültek 
be. Dolgozó népünk ezért Hajdú 
Bihar megyében is csaknem teljes 
számmal a Népfrontra, a jelöl 
tekre szavazott. A szavazók 98 
százaléka adta le így szavazatát 
megyénkben. Dolgozó népünk te 
hát bízik a tanácsokban.

A tanácsok összetétele már 
maga ia biztosíték arra, hogy 
tanácsok tovább fogják erősíteni 
a munkásosztály és a dolgozó 
parasztság megbonthatatlan szö­
vetségét és népünk megingatha­
tatlan egységét. A megyében a 
tanácsok megválasztásának js. 
Imtöségót, még fokozza az is, 
hogy Dancsházán, Tiszagyulahá- 
zán, Toldon és Vekerden, ahol 
eddig közigazgatási intézmény 
még nem volt, most önálló taná­
csok alakúinak meg.

Dolgozó népünk bizalma teljes 
egészében a tanácsok felé for­
dult a vasárnapi választásokon, 
Tegnap 41, ma 35 községben ala­
kulnak meg a tanácsok végre, 
h a jt óbLzottsá gaá. A megalakulás 
után a tanácsokon és a megvá­
lasztott végrebajtóbizottságekon, 
az elnökökön, elnökhelyetteseken, 
a titkárokon és minden tanácsta­
gon a sor, hogy bebizonyítsák: 
méltók a választók bizalmára.

Dolgozó népünk állama, Alkot­
mányunk a tanács kötelességévé 
teszi, hogy vezesse a községben a 
gazdasági, társadalmi és kulturá­
lis tevékenységet. Ezek a felada­
tok azonban csak akikor valósít­
hatók meg, ha a tanács minden 
evőt mozgósít ötéves tervünk tel­
jesítésére.

Nagy feladat vár a községi ta­
nácsra a mezőgazdaság fejleszté­
sében. A terv előírásait fei kell 
bontania a község területére és a 
helyi adottságok figyelembevéte­
lével az előirányzatot végre kell 
hajtania. Ki kell dolgoznia tehát 
a község mezőgazdasági tervét 
és annak végrehajtására mozgó­
sítania kell az egész dolgozó pa­
rasztságot. Ez az egyik legsür­
gősebb feladíat.

Nagy gondot kell fordítania a 
közrgégi tanácsoknak a termelőszö­
vetkezeti csoportok és termelő- 
szövetkezetek fejlesztésére és tá­
mogatósára. A községi tanácsok­
ra is hárul az a feladat, hogy 
minden erejükkel elősegítsék a 
falu fejlődésének útjait a nagy­
üzemi t ars asgazdálkodáis leié. 
Mindezek mellett a község gaz­
dasági tervét és költségvetését is 
a községi tanácsnak kell kidől- 
gozniak. Foglalkoznia kell a község 
egészségügyének megjavításával, 
fel kell vennie a harcot az írás­
tudatlanság elten és a Kultúra 
emeléséért.

A községi tanács csak akkor
feledhet meg a vele ázom,ben tá-

■masztott követelményeknek, csak 
akikar hajthatja vég're feladatait, 
ha minden egyes tagját a dolgo­
zó nép iránti felelősségérzet itat­
ja át és munkájúiban egy pilla­
natra sem feledkezik meg a dol­
gozó nép bizalmáról, amellyel őt 
ügyeinek intézésével bízta meg.

Nagy kitüntetés a tanács tag­
jának lenni. A dolgozó nép meg­
tisztelő bizalma arra kell, hogy 
sarkaljon minden egyes tanács­
tagot, hogy az eddiginél is job­
ban élenjárjon a termelőmunká­
ban, nap, mint nap részt vegyen 
a község ügyeinek intézésében és 
elméletileg is fejlessze, képezze 
miagát, mért feladatait csak így 
tudja ellátni. Minden egyes ta­
nácstagira vár az a feladat is, 
hogy a hibák és a hiányosságok 
ellen könyörtelen harcot folytas­
son és leleplezze az ellenség min­
den próbálkozását népi demokra. 
tikus államunk, vagy népgazda­
sági tervünk végrehajtása ellen.

A tanácsok tagjai a nép kül­
döttei a tanácsokban. Minden 
egyes tanácstag kötelessége, hogy 
a dolgozó nép kezdeményeaéseit, 
javaslatait a tanács plénuma elé 
'vigye és így a dolgozók tömegeit 
közvetlenül érdekeltté tegye nagy 
'feladataink végrehajtáséiban.

Ötéves tervünk megvalósításán 
dolgozik az egész ország. Nincs 
egyetlen egy falu, egye'len család, 
egyetlen dolgozói aki közvetlenül 
vagy közvetve ne kopna valamit

ANémetDemokratlkusKöxtársaság 
minisztertanácsának határozata 

a prágai konferenciáról
A Német Demokratikus Köz­

társaság minisztertanácsa a 
prágai külügyminiszteri érte­
kezlettel kapcsolatban határo­
zatot fogadott el. amely többek 
között a következőket tartal­
mazza :

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya hálás a 
Szovjetunió kormányának és az 
európai népi demokratikus or­
szágok kormányainak, amiért 
egyenjogú félként részt vehe­
tett a prágai konferencián és 
hogy a német nép hazája egy­
ségének helyreállítására irá­
nyuló jogos törekvése a részt­
vevő kormányok teljes támoga­
tását élvezte.

Az Egyesült Államok. Nagv- 
britannia és Franciaország kül­

ügyminiszterei newyorki kon­
ferenciája annak a politikának 
folytatását jelenti, amely le­
tért a Jaltában és Potsdamban 
vállalt kötelezettségek megtar­
tásának útjáról. Ez a politika 
megtagadja a német néptől 
egységének helyreállítását, 
megakadályozza a békeszerző­
dés megkötését és arra irányul, 
hogy újra felfegyverezze Nyu­
gatnémetországot és végleg az 
angolszász imperialisták euró­
pai agresszív terveinek eszkö­
zévé tegye. Ez a politika ko­
moly veszélyt jelent Európa 
népeinek békéjére és veszé­
lyezteti a német nép létét.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya a Prágában 
vállalt kötelezettségek értel­

mében kinyilvánítja készségét, 
hogy közreműködik egy összné- 
met alkotmányozó testület meg­
alakításában. A nyugat- és ke­
letnémet képviselők találkozása 
a javasolt paritásos testületben 
döntő lépés Németország ketté­
szakítottságának megszüli te­
tőse, az össznémet kormány 
megalakítása és a német béke- 
szerződés megkötése felé.

A béke és a német nép jövő­
jének érdekében a Német De­
mokratikus Köztársaság kor­
mánya az egész német nép 
minden rétegéhez fordul és fel­
szólítja, hogy minden erejével 
támogassa az egységes, demo­
kratikus, békeszerető Németor­
szág megteremtésére irányuló 
erőfeszítéseket.

tervtől. A tegnap megalakult, vagy 
még megalakulandó tanácsoknak 

számba kelt venniük, hogyan járul­
hat hozzá községük legeredménye­
sebben ötéves tervünk megvalósí­
tásához. Számba kell venni, ho­
gyan tudják növelni a föld termés­
hozamát, hogyan fejleszthetik az 
állattenyésztést és hogyan fogják 
elvégezni Földes versenykihívása 
alapján a mélyszántást. A tanács 
nézzen a körmére a kulákoknak, 
hogy ne szabotálják el a munkát 

ne ártsanak a do'gozó paraszt­
ság ügyének. Ugyanekkor a dolgozó 
parasz'ságnak minden lehető segít­

őt adjon meg, hogy a munkát 
idejében elvégezhesse.

A községi tanács munkája csak 
úgy lehet eredményes, ha a mun­
kában megvalósítják a tervszerűsé­
get. A községi üzsmterv, a község 
gazdasági terve csak akkor lesz jó, 
ha elkészítésében minden dolgozó 
résztvesz és javaslataival- bírálaté-, 
val segíti elő a tervek elkészítését. 

A vá'asztás ünnepe és az ürme* 
élyes alakuló ülés után a munka 

hétköznapjai következnek. Munka 
közben kell. hogy megtanulják a 
tanácsok az igazgatást, a vezetés 
művészetét. Lesznek -nehézségek eb­
ben az iskolában, az államigazgatás 

kólájában, de a tanácsoknak és 
minden egyes tanácstagnak tudnia 
kell, hogy a Magyar Dolgozók Párt­
ja és kormányunk mögöttük áll és 
minden pillanatban segítségükre 
siet. Ez a tudat sokszorozza meg a 
tanács erejét, hogy jó munkát vé­
gezzen az egés-z magyar dolgozó 
nép érdekében. Jó munkát végez­
nek majd a tanácsok- az bizonyos 
és ezért: örömmel üdvözöljük a 
megalakult községi tanácsokat.

Sajtóértekezleten ismertették a béke 
She ff lel d ben tartanéi} 

világkongrmssusának előkészületeit

r »ivei

Ivor Montague, a Béke Hívei 
Világikongresszusa Állandó Bi­
zottságának nevében és J. Sandys 
az Angol Békevédelmi Bizottság 
nevében sajtóértekezleten számolt 
be a béke híveinek Sheffieldben 
tartandó második világkongresz- 
szusa előkészületeiről.

Montague kijelentette, hogy a 
kongresszuson kb. 2.100-an vesz. 
nek majd részt. A legnagyobb 
küldöttség az angol és a francia 
lesz, egyenként 250 tagú. Olasz­
ország békeszerető népe is jelen­
tős számú küldöttel képviselteti 
magát. A Szovjetuniót 65, Kínát 
30 tagú, Németonsaáigot — a ke 
leti és nyugati részt — 75 tagú 
küldöttség képviseli.

A kongresszuson elhangzó be­
szédeket egyszerre hat nyelvre - 
orosz, angol, francia, olasz, spa 
nyol és német — fordítják. A kí­
nai nyelvű fordítást nem sikerült 
biztosítani, de a- kínai lesz a he­
tedik nyelv, amelyen a föü-liésier- 
me-t díszítő jelszavakat felírják. 
A kongresszus menetéről, ango­
lul, franciául és olaszul naponta 
tájékoztatót adnak ki.

JAPANBAN
3,700.000 BÉKEALAIRAST 

GYŰJTÖTTEK
A japán békebizottság jelenti, 

hogy szeptember 22-ig több mint 
3.700.000 aláírást gyűjtöttek a 
stockholmi békefelhívásra.

MEXIKÓ 12 TAGÚ 
KÜLDÖTTSÉGGEL VESZ RÉSZT 

A SHEFFIEEDI 
VILÁGKONGRESSZUSON

A béke hívei mexikói bizottsá­
ga ügy határozott, hogy 12 tagú 
delegációt küld az angliai shef- 
fieldben lévő jövő hónapban tar­
tandó II. Békevilágkongresszusra.

Mexikóban 
szerint 500 
gyűjtöttek.

A béke híveinek

a legutóbbi jelentés 
ezer Dékealáírást

kubai bizott­

sága jelenti, hogy október máso­
dik hetiig 700 ezer aláírást gyűj­
töttek a stockholmi békefellú- 
vásra.

A Dunai Vasmű mélyépítő 
dolgozóinak felajánlása

A Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 33. évfordulójának megün­
neplésére a Dunai Vasmű építésénél 
közreműködő Dunamenti Mélyépítő 
Vállalat dolgozói is munkalelaján- 
lásokat tettek.

Vállalták, hogy november 15. he­
lyett november 7-re egy 21 méter 
hosszú híd ellenfalait beszigetelik 
és járdáját betonozzák. Elhatároz­
ták, hogy a vízmunkák során 
70 ezer köbméter földet emelnek

ki kotróikkal. A lejlőeső végakná­
ját november 7-re betonozzák. A 
csatorna 1951-re előirányzott épí­
tési tervéből 250 m-es szakaszt még 
az idén november 7-re befejeznek. 
A 8. sz. út makadám pályáját no­
vember 7-re szintén elkészítik és 
ezzef biztosítják a téli zavartalan 
anyagszállítást. Az 1. sz. betonufat 
pedig november 2. helyett október 
29-re készítik el.

A földalatti gyorsvasát próbafúrásainak 
eredményei is bizonyítják, hogy a főváros 
területén valaha hegység és tenger volt

A földalatti gyorsvasát építésének 
első munkálataihoz tartozott a pró­
bafúrások során kiemelt föld-minták 
geológiai vizsgálata. AI eg állapít Ot­
tók a földrétegek minőségét, a kő­
zetek sajátságait, hogy így jelöljék

i a földalatti gyorsvasút.alagút 
építése számára legalkalmasabb ta­
lajt.

A geológiai vizsgálat a többi kö­
zött megállapította. hogy a Baross- 
tér és a Blaha Lujza-tér környékén 
valaha tavak voltak. A fúrások iga­
zolták, hogy a Duna annakidején 
sokkal szélesebb mederben folyt, 
megállapították a régi part, záto. 
nyok és szigetek helyét is és az is 
münt a fúrások során, hogy itt va­
lamikor tenger vize hullámzott.

A fúrások anyaga azt is tanúsí­
totta, hogy mélyreható földmozgá­
sok, földrengések érték ezt a vidám 
kei, ezek nagymértékben hozzájá­
rullak ahhoz• hogy a földrétegek

összetömörültek és szilárdabbá vál­
tak.

A fúrási minták anyagából érté­
kes ásványi anyagokat sikerült ki» 
iszapolni: így csillámokat, üveg- 
tésztát, gittet, piritet, vörös gránát­
szemeket. kék disztént, turmalint, 
stauralitot, sok hófehér, vagy ró­
zsaszín földpát.törmeléket. Ezek 
vizsgálata arra vezette a geológuso­
kat, hogy a főváros halálában az 
Alpok középső hegyvonulat&hoz ha, 
sonló magas, kristályos palás kőze­
tekből álló hegység emelkedett, 
amely a földmozgások következté­
ben mélyre süllyedt.

Megbukott 
a dán kormány

A dán kormány csütörtökön kora 
hajnalban lemondott, miután négy 
szavazattal leszavazták a képviselő^ 
házban. Hedtoít miniszterelnök a ki­
rálynak benyújtotta a kormány le­
mondását.
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szocialista szovjet köztársaságon 
Vzbéklsztán és Turkménia, kettő a 
tizenhat egyenjogú testvén szovjet 
köztársaság közül' melyek a Szov­
jetuniót alko'ják.

Az Üzbég Szocialista Szovjet Köz­
társaság ma fejlett ipán ország, te. 
Tiiletén igen sok nagyipari vállalat­
tal. Közülük több mint 150 textil- 
és selyemszövő vállalat és ruházati 
gyár. Üzbekisztán vegyészeti ipar a 
élen a gigantikus csircsiki Sztálin 
Elektrokémiai Kombinát áll. Üzbé. 
kisztán nagy gépipari központ is.

A mezőgazdaság területén a mun. 
kák nagymértékű gépesítésével és 
az élenjáró agrotechnika vívmányai 
segítségével elérték, hogy Uzbé- 
kisztán a Szovjetunió legnagyobb 
gyapot-bázisú lett. A kolhozokban 
helyenként SO—35 mázsás átlagter­
mést érnek el hektáronként. Ugyan­
csak fontos szerepet játszik a Szov­
jetunió gazdasági életében az üzbég 
selyemhernyótenyésztés is.

A szovjet hatalom évei alatt Üz- 
békisztánban több mint 20 nagy ön­
tözőcsatorna épült• köztük a 270 ki­
lométer hosszú Nagy-Fergána csa­
torna is. A csatornázással 800.000 
hektár pusztaságot lettek virágzó, 
termékeny vidékké.

A múltban az üzbég nép 98 száza­
léka nem tudott írni-olvasnl, ma

már egyetlen analfabéta sincs. A 
köztársaság iskoláiban jelenleg több, 
mint egy és egynegyed-millió gyer­
mek tanul. Harminchét főiskola és 
kilencvenkét középfokú szakiskola 
működik. A főiskolákon az elmúlt 
tíz év alatt több. mint nyolcvanezer 
munkás- és parasztifjú nyert egye. 
térni képzettséget.

A szovjet hatalom bevezetése 
előtt az üzbég nők semmiféle joggal 
nem rendelkeztek. Most a köztár­
saság életének tevékeny részesei. 
Több mint 1.700 nő dolgozik mint 
kolhozéinak, a köztársaság ipari 
munkásainak több mint 44 százalé­
ka nő. A magasképzeítségű női 
szakemberek száma felül van a 12 
ezren. A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsába az üzbég nép 14 legkivá­
lóbb leányát is beválasztották. A 
helyi tanácsok tagjai között több 
mint 13.000 nő van.

A gazdasági felvirágzással együtt 
emelkedik a kulturális élet is. Szá­
mos tehetséges író, költő munkái 
jelennek meg a Szovjetunió népei­
nek minden nyelvén. Megszületett 
az üzbég nemzeti operarnűvészet is.

Mint a Szovjetunió többi köztár­
saságai, úgy Üzbekisztán is arra 
törekszik, hogy a sztálini ötéves 
tervek során továbbfejlessze iparát, 
mezőgazdaságát, népének jólétét.

üieíitám délkeleti részéta 
népi tanáés mksiImM tartónak

A vietnami hírügynökség jelentése szerint Közép-Vietnam délkeleti 
részének falvaiban, elsősorban a.hegyi törzseknél megtartották a népi
tanácsválasztásokat, amelyek során több, 
lasztottak meg.

mint 200 népképviselőt vá­

ll loreai néphadsereg főparancsnokságának liadijelentése
A Koreai Népi Demokratikus Köz­

társaság néphadserege főparancs­
nokságának október 25-én kiadót' 
közleménye szerint a néphadsereg 
egységei valamennyi frontszakaszon 
védelmi harcokat vívtak a támadó 
amerikai és délkoreai csapatok el­
len. A Plienjaniól északra és észak­

keletre fekvő körzetekben a nép­
hadsereg egységei a légierő támo­
gatta ellenség túlsúlyban lévő erői­
nek nyomására új védelmi állások­
ba vonultak. A keleti partvidéken a 
néphadsereg egységei Bambimtól 
északra, valamint Buíhengtől észak­
ra és északkeletre védelmi harcokat 
vívnak a támadó ellenség ellen.

II francia nemzetgyűlés inftba'dali többsége 
e.íegí dia a npgairémei b,rsS&!i@gyv@?zé$g

A francia nemzetgyűlés jobb 
oldali többsége 349 szavazattal 
235 ellenében, elfogadta a kor­
mány javaslatát a nyugateuró­
pai hadsereg felállításáról, nyu­
gatnémet egységek bevonásá­
val.

Coste-Flore volt gyarmatügyi 
miniszter hangoztatta, hogy bár­
mit lesz Franciaország, az 
Egyesült Államok megvalósítja 
akaratát. A jobboldali szociális 
ták löszéről Daniel Mayer volt 
miniszter. kommunistaellenes 
kirohanásai után a nyugatné­
met újra felfegyverzést ma- 
gábanfoglaló kormányterv mel­
lett foglalt állást.

Daladier volt radikális mi­
niszterelnök minden kommu­
nistaellen essége ellenére válasz­
tóinak nyomására nyíltan

elutasított minden tervet, 
amely közelről, vagy távol­
ról Nyugatnémetország új- 
raf elf egy vérzéséhez vezet­
ne. Kénytelen volt elis­
merni, hogy szovjet „ag­
resszió“ veszélye egyáltalán 

nem áll fenn.
Dennis kommunista képviselő 

felháborodását fejezte ki a fö­
lött, hogy a francia katonákat 
az ordouri hóhérok oldalán a 
Szovjetunió ellen akarják kül­
deni.

A vita tanulságait Billoux 
kommunista képviselő foglalta 
össze.

— Az amerikai imperialisták 
* ■ mondotta — ma már a 
nemzetközi kapitalizmus min­
den érdekének megvédését ma­

gukra vállalják. A francia 
parlamentben ma nyíltan be­
szélnek Nyugatnémetország új- 
rafelfegyverzéséről és a francia 
kormány előkészíti a német 
hadsereg beolvasztását egy 
nyugateurópai hadseregbe.

Ez az a poiüka, amelyet a 
jobboldali szocialisták, a 
kapitalizmus leghívebb ki­
szolgálói is támogatnak, 
politika, amely elárulja a 

francia nép érdekeit.
—• A válasz NvuP'atnémetor- 

szá-g- felfegyverzésének kérdésére
csak tagadó lehet — mondotta 
Billoux.

A „Pravda64 Tibet 
felszabadításáról

A Pravda pekingi tudósítója a 
Tibetért megindult felszabadító 
harcról a következőket írja:

Mint ismeretes, a kínai népi fel­
szabadító hadsereg második szá­
razföldi hadserege parancsot ka­
pott, hogy kezdje meg a bevonu­
lást Tibetbe és szabadítsa fel a 
köztársaság utolsó olyan száraz­
földi területét, amely még a kül­
földi imperialisták elnyomása 
alatt áll. A népi felszabadító had­
sereg 3 millió tibetinek visa! el a 
szabadságot, a békét és a demo­
kráciát.

Tibet hatalmas terület. Kiter­
jedése északtól délig 1300 km., 
kelettől nyugatig pedig 2000 km. 
A kínai nép hős fial vállalják azt 
a feladatot, hogy a nehezen jár­
ható hegyek között 4—5 ezer mé­
ter magasságban a tenger színe 
felett, a zord késő őszi időben 
harcoljanak. De az egész lakosság 
támogatja őket abban, hogy be­
csülettel teljesíthessék a paran­
csot. A Kínai Kommunista Párt 
délnyugati területi szervezete, a 
délnyugati katonai körlet és a 2. 
szárazföldi hadsereg parancsnok.

a közös utasítást adott ki a 
kínai népi felszabadító hadsereg 
azon egységeinek, politikai moz­
gósításáról, amelyek azt a paran­
csot kapták, hogy vonuljanak be 
Tibetibe, szabadítsák fel Tibet 3 
millió lakosát az imperialista já­
rom alól és erősítsék meg Kína 
nyugati határainak védelmét.

A Kínai Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának délnyugati 
szervezete, a délnyugati katonái 
körlet parancsnoksága és a 2. 
szárazföldi hadsereg vezérkara 
üdvözölte a népi felszabadító 
hadsereg Tibetbe induló egysé­
geit. Rámutattak, hogy a népi 
felszabadító hadsereg egységei 
előtt fontos feladat áll, felszaba­
dítani Tibet lakosságát, helyreál­
lítani Kína egységét, megvédeni 
az ország határmenti körzeteit és 
nem tűrni, hogy az imperialisták 
a hazai földnek bármely kis terü­
letét is bitorolják. Az utasítás 
felhívja a katonákat és tiszteket, 
hogy teremtsenek szoros Kapcso­
latot Tibet lakosságával, folytas­
sanak igazságos és becsületes po­
litikát a nemzetiségi kisebbségek­
kel szemben. Tartsanak szigorú 
fegyelmet, végezzenek propagan­
damunkát, tanulmányozzák a he­
lyi lakosság nyelvét és legyenek 
segítségére a nehézségek leküzdé­
sében.

Székesfehérvári munkások 
tapasztalatcserén jártak a Vagongyarban

Kocsis István elvtárs, üzemi bizottsági titkár vezetésevei
szerdán szerszámlakatosokból, alvázlakatosokból, bognárok^ 
bői művezetőkből álló nyolctagú küldöttség érkézé.t a debre, 
ceni Vagongyárba a székesfehévari Járműiavito NV-bol.

A vendégek Bocskai Sándor elvtárs, ujito társasagában 
hosszabb időt töltöttek a kocsiosztályon, ahol megfigyeltek a 
munka menetét. Látogatásuk végén Kocsis elvtars ezeket

mondotta: tapasztaltuk, hogy itt jobb a munkaszervezés, 
mint nálunk. Sokkal helyesebbnek látom en is azt hogy nem 
székesfehérvári mintára 25-30-as csoportokban, hanem 6-8 
tárná brigádokban végzik munkájukat a debreceni műhelyben. 
Jó’itt a politikai felvilágosító munka, viszont hiányolom, hogy 
a munkások csak rövidlejáratú versen vszerzodeseket kötnek. 
Hasznos volt a kirándulásunk, sokat láttunk, sokat tanultunk, 
most várjuk víszontlátogatásra a debrecenieket.________

Az ötéves terv végére 
minden községben lesz villany
1938-ban mindössze 1199 község­

ben égett a villany. A háborús pusz­
títások helyreállítása után gyors 
ütemben megkezdték a falvak be­
kapcsolását a villanyhálózatba. 
1949-ben a villamosított falvak és 
községek száma 1827-re emelkedett.

Ebben az évben újabb 171 község­
be, 120 gépállomásra, 64 állami gaz­
daságba és 41 termelőcsoportba ve­
zették be a villanyt. Az ötéves terv 
végére minden községben lesz vib 
lány.

Megjelent a „Szovieíliolluizparas’teli 
boldog éleié“ címíí MSZT fai újság

A Magyar-Szovjet Társaság ki­
adásában megjelent a „Dolgozó pa­
rasztságunk követei a Szovjetunió­
ban’’ c. több részből álló laliulság 
harmadik része a „Szovjet kolhoz­
parasztok boldog élete” címmel. A 
faliújság szemléltetően mutatja be 
a szovjet kolhozok nagyszerű ter­
méseredményeit, a szovjet kolhoz­
parasztok gazdag, boldog életét.

Küldöttek Jönnek 
a Román Négsközfársaságlíól 
sa magyar Iíékekongres§z&a§i#a

A Román Népköztársaság állandó békevédelmi bizottsága táv­
iratban jelentette be a „Megvédjük a békét" mozgalom Országos Ta­
nácsa titkárságának román küldöttek részvételét a magyar békekon­
gresszuson.

$ hieiildi MtflsÉtóta iiiiiispéifes hereiek körül 
■erezitek a mag$ar papol feldolgozását

A kelenföldi textilkombinátba is 
megérkezett az első szállítmányú 
magyar gyapot. Feldolgozását szer­
dán ünnepélyes keretek között kezd­
ték meg.

A dolgozók elhatározták, még 
jobban fognak takarékoskodni az 
anyaggal, mint eddig. Megkezdték 
a fonodában a hulladék személyen­
kénti nyilvántartását, így minden

dolgozó pontosan tudja majd, hogy 
mennyi hulladékkal dolgozik na­
ponta.

, A feldolgozás ünnepélyes megin­
dításánál megjelent Ratkó Anna 
elvtársnő népjóléti miniszter és 
Szapozskov elvtárs szovjet prolesz- 
szor is. Az első bála gyapotot Ratkó 
Anna dobta a bálatépő gépbe.

A kubai javaslat sérti
a nemsetkösi jog szabályait

. ..,T..a,fapíloí*a me8 kapitalista ország 
küldöttségre is »z ESSZ Politikai Bizottságában

Trnman követeli saz általános 
lisaelkötelezettség bevezetését

Truman, ars Egyesült Államok 
elnöke a nemzetőrség szövetségé­
nek washingtoni ülésén beszédet 
mondott. Truman közismert kije­
lentései után felszólította a szö­
vetség tagjait, hogy segítsenek 
abban a hadjáratban, amelynek 
célja az által ános na elkötelezett­
ség bevezetése az USA-ban. Tru­
man bejelentette, hogy a kötelező 
katonai szolgálat bevezevetése az 
„újonnan kidolgozott katonai ter­
vek egyik alapvető fettétele”. Be­
szédében azt a sokat jelentő be­
ismerést tette, hogy az amerikai 
fiatalemberek 34 százaléka nincs 
olyan fizikai állapotban, hogy 
szolgálatot teljesíthessen a hadse­
regben

Az északatlanti szerződésben 
résztvevő országok vezérkari fő. 
nőkéi az északatlanti hadsereg 
felállításával kapcsolatos kérdé­

seket tárgyalták Washingtonban. 
A vezérkari főnökök részletesen 
megvitatták az egybehangolt tá­
madó hadsereg létesítését a nyu­
gateurópai térségben és a legfel, 
sö főhadiszállás felállítását.

Egy magasrangú amerikai kor­
mánytisztviselő Washingtonban 
kijelentette, hogy a nyugateuró­
pai hadsereg főparancsnokává 
amerikai tábornokot neveznek ki.

Kanada és az Egyesült Államok 
kö csönös „védelmi” szerződést 
írtak alá. _ jelenti a kanadai rá­
dió. — A szerződés szabályozza 
Kanada ipari mozgósítását, vala­
mint a fegyver- és 
szállításokat.

A kanadai kormány értesítette 
a holland kormányt, hogy hala­
déktalanul egy gyaloghadosztá’y 
felszerelésére szükséges fegyver­
zetet küld Hollandiába.

nyersanyag-

_ Október 25-én délelőtt az ENSZ 
közgyűlésének különleges politi­
kai bizottsága folytatta az ENSZ 
tagállamai képviseletének elisme­
résével kapcsolatos kérdések vitá­
ját.

A vita lényegében a kubai ja­
vaslat és az angol küldöttség ja. 
vas] at a körül fejlődött ki. A jog­
ellenes kubai javaslat szerint meg 
kell állapítani azokat a követel­
ményeket, amelyek meghatároz­
zák az ENSZ tagállamai képvise­
lete elismerésének feltételeit.

Az angol küldöttség javaslata 
kimondja, hogy az ENSZ-nek 
el kell Ismernie azoknak a 
kormányoknak képviseletét, 
amelyek tényleges ellenőrzést 
és hatalmat gyakorolnak 

nemzeti területük felett. 
Vejna, az Ukrán Szovjet Szo­

cialista Köztársasáig Képviselője 
megállapította, hogy az ENSZ 
alapokmánya és az" ENSZ külön­
böző szervei által elfogadott ügy­
rend elegendő feltételt tartalmaz 
ezen a téren. Az ENSZ kü’önbö • 
zö szerveinek jogukban áll hatá­
rozatot hozni a tagállamok kép­
viseletére vonatkozóan és csakis 
a tagállamok törvényes kormá­
nyainak van joga az illető kor­
mány nevében képviseleti mandá­
tumokat adni Vejna kijelentette, 

n kubai határozati javaslat 
jogellenes kísérlet arra néz­
ve, hogy az. ENSZ közgyűlé­
sének jogot adjanak a‘ l>e- 
avatkozásva. a tagállamok 

belső ügyeibe.
Vejna rámutatott, hogy a tagál­
lamok képviseletének kérdése an- 
nak következtében merült fel, 
hogy az ENSZ egyes szervei meg­

tagadták a Kínai Népköztársaság 
képviselőinek befogadását.

.. SchuLman, Svédország képvise­
lője szembehelyezkedett minden
olyan kísérlettel, hogy bizonyos 
követelményeket állapítsanak 
meg az ENSZ tagállamok képvi­
selete kérdésének megoldására.

Gajda, Csehszlovákia képviselő­
li® támogatta az ukrán képviselő 
álláspontját, megállapította, hogy 
ezt

a kérdést csakis azzal lehet 
megoldani, hogy a Kínai Nép- 
köztársaság törvényes képvi­
selőjét beengedik az ENSZ-be. 
Salvador képviselője a kubai 

javaslatot támogatta. Plasza, 
Venezuela képviselője kije­
lentette. hogy a javaslat sér­
ti a nemzetközi jog megálla­

pított szabályait.
Burma küldötte az angol határo­
zati javaslatot támogatta.

Chavesz, Paraguay képviselője 
nem támogatta egyik javaslatot 
sem, Honduras küldötte a kubai 
javaslat mellett foglalt állást.

Ezzel a bizottság ülése végei­
ért.

fiiiiarfkal nők tüntetlek ez ENSZ 
épülete e ült

500 amerikai nő tüntetett a 
békéért az előtt az épület előtt, 
melyben az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének közgyűlése ülé­
sezik. A tüntetők Truman be­
széde idején gyűltek össze, 
nogy kifejezzék az amerikai 
nép növekvő nyugtalanságát, 
amely a koreai intervenció 
miatt még csak fokozódott.
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. Hajdúböszörmény 
készül a békefeongresszusrahvl nap alnlt 80 . . . . Jr,...

n

Hé.. . . . -hm „o . . . . .
a »eite ha reu* véli Chilére 8

szagos Béke kongresszusra, ^It^rvl győző Mzemé!yes ,ó. P6ldája-. meS 
:c a bckeharcosok táborát. Fo- az agilációk Ezt a’^pldak áttet­

ték sokan, a termelésben élenjáiók 
egyre többen _ veszik ki részüket ; 
békeagitációból, Ök maguk mond 
ják el, hogy a béke érdekében, 
bekefront erősítéséért igyekeztek 
határidő előtt teljesíteni munkájú

nőve _
kozudik a békebizottságok mun- 
h,iJ?: 11 varos területén szerdán 20, 
isutortukoii GO kisgy.íílést tarlotiak 
a hazaknál. Beszélgetlek ezeken a 
g.V mese ken arról, hogy a békéért 
loyo harc egy pillanatra sem szü 
belelhet. A béke megvédésének 
ügyéért minden ember saját szemé­
lyeben felelős. Elmondották a bé- 
kcgyííléseken, hogy 

a Békekongresszus összehívá­
sa cselekvő harcot jelent az 
Imperialisták háborús politiká­

jával szemben.
'A békebizottságok feladata, hogy a 
békeielhívás betűit teltekre váltsák, 
a termelési munkában fokozzák a 
versenyt, mutassák meg, hogy mi 
építünk, míg az imperialisták min­
dent rombolni, pusztítani akarnak, 
ahogyan azt tettek Koreában.

Böszörményben 276 békebizottsá- 
gi tag agitál, házról-házra, szerve­
zik a kisgyűiéseket, hogy napról- 
napra növekedjék azoknak a szá­
ma, akik egy táborba tömörülve 
harcolnak a békéért.

A békebizottság tagjai az őszi 
mélyszántási munkaverseny ki- 
szélesítésén is dolgoznak Ez 
is a békeharchoz tartozik, ez is 

erősíti a béketábort.
Sziics Imre nem egyedül ment 

agitálni, magával vitte Cséki János 
fo holdas középparasztot, a Városi 
Tanács tagját, aki három héttel ez­
előtt elvégezte már a mélyszántást.

kát.
Az ellenség nem alszik, igyekszik 

zavart kelteni a gyűléseken. l«\ 
történt a Köztársaság-telepi szerdal 
gyuíesen is, ahol felvetették, hogy 
miért kell nekünk erős hadsereg, ha 
beket akarunk; miért kell a Béke­
kölcsön ha a hadsereget fejlesztjük 

A háborús uszító imperialisták- 
nak es a vele egyhúron pendülő bel­
ső ellenségnek ezt a hangját nyom­
bon megcáfolta Varga Sándor nép- 
szólt!0’ bekcblzottsági tag, aki így

Csak az beszél így, aki ki akar 
bennünket szolgáltatni az imperia­
listáknak, akik azt akarják, hogy 
építés helyett pusztulás legyen, bé­
ke helyett háború.

Ha jól befutjuk a kályhát és 
az átforrósodik, senki sem mer 
hozzányúlni, mert megégeti a 

kezét.
fgy kell nekünk is a hazaszeretet 
tuzével hevíteni kályhánkat, hogy 
olyan forró legyen, hogy az ellen­
ség megégesse kezét, ha hozzánk 
mereszd nyúlni. Mi forrón tartjuk 
ezt a kályhát, erősítjük hadsere- 
günket, Iiogy meg'vódjük független

vDÍIíf ötéves tervünk
LPiio munkáját.
fogadó)3 Sánd°r érV6lését zl|gó taps

vrt; b6keb,iz°Uság munkájából ki- 
' Kalhi Zsjgmond, . aki

li-H tCI- laza a Szovjetunióban Ut tanulmanyuljáról. Röpgyíílésc- 
ken beszél

A Síiivoiikénli bvr ol sz ó m o Iás

ségiinkel, békénket, családunk éle- I sikerek “felé.

a béke országának boldog la- 
üoirol; a szovjet emberekről, 
aok a mi békénket is védik, 
akik mi értünk is dolgoznak.
yuleseket tart és háziagitációt vé- 

Gvnl3 ^suth-dijas tanító Boros 
» Csib, Margit a „Dózsa” tszcs 
hint- : ,F®Jsz?s Sandorné és a töb- 

akik nem 83 inál ják
vLvéh 'n 1a-rlads-gc> ’ b°gy diadalra 
vigyek a beke ügyet.

A böszörményiek jó munkával ké­
szülnek a bekebizottsági beszámoló 
gyűlésre, melyet vasárnap délután 3 
órakor tartanak meg a Petőfi-Ház 
nagytermében. A gyűlésen beszá­
molnak eddigi munkájukról és is- 

további feladataikat. Az 
agitaciot kiszélesítik azzal is 
hogy Béke Híradót létesítenek és 
naponta kiírják, hogyan halad a bé­
keharc Hajdúböszörményben, kik 
járnák élen a termelésben, a nép­
nevelésben.

így vértezik fel a város népét, 
hogy sikeresen tudják eltiporni az 
ellenséges _ híreszteléseknek még a 
csiiáit is és szoros egységbe tömö- 
riuve vigyék tovább a békeharcot új

Földes jó munkaszervezéssel küzd 
a mély szántást verseny megnyeréséért

Földes kemény feladat megoldása 
ele került, amikor vállalta, hogy a 
Béke Világkongresszus tiszteletére 
november 20-ra befejezi a mély­
szántást cs versenyre hívta vetély- 
társát, Bihartordát és az ország 
minden községét. Vállalása azért 
is figyelemreméltó, mert a mély­
szántás eddigi munkáját tekintve, 
nem áll a legjobban, és sok község­
ben jóval több terület van már fel­
szántva, mint Földesen.

Éppen ezért nagyobb is a feladata, 
több munkál vállalt határidő előtti

teljesítésre, a megoldása igen di­
cséretes, követendő példa lesz.

— A feladatot, melynek megol­
dását vállalta a község, csak a jó 
munkaszervezéssel tudjuk teljesí­
teni — mondotta a dolgozó parasz­
tok megbeszélésén Benke Gábor. 

Elsősorban az igaerő helyes el­
osztását kell megszervezni. 
Nem lehet a községben eke, 
mely ne hasítaná a barázdát, 
ne legyen heverő jószág, ahol 

szükség van igára.
— Igen helyes, ha elosztjuk az

A debreceni Kefegyár befejezte
ezévi tervét

A debreceni Kefegyár kedden 
tervét. Ezt az alábbiakban biiszJk 

„Kommunista lelkesedéssel j 
Sepruipari Egyesülés, Budapest” 
Jegyár dolgozói ötéves tervünk el 
jeztiik, mennyiségileg pedig 12 

Ezzel mutatjuk és bizonyítju 
mokráciánklioz &. állhatatosak a 
építésnek az útján, amelyet a na 
figyelmeztetést az imperialistáim 
nem vagyunk hajlandók eltérni a 
útjáról, amelynek magyarországi 
Mátyás elvtárs irányítja.

A tartós béke érdekében ígér 
juh eredményeinket, sőt igyeksz

befejezte ötéves tervének elsőévi 
én jelentették a dolgozók: 
elentjük, hogy mi, a „Kefe- és 
kötelékébe tartozó debreceni Ke1- 
síi évi tervét október 24-én befe- 
s zúzalékkal túl telj esítettiik. 
k, hogy hívek vagyunk népi de- 
ltarunk maradni annak a békés 
gy Sztálin mutat. Ezzel tettünk 
alc, mert mi békét akarunk és 

Szovjetunió vezette békefront 
szakaszát a mi vezérünk, Rákosi

jük, hogy továbbra is tartani fog- 
tink azokat túlteljesíteni.

Kommunista üdvözlettel: 
a Kefegyár dolgozói.”

1800 óra helyeit 1500 óra
Üzemeink dolgozói, hatalmas lei­

's védéssel készülnek november 
7-nek, a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 33-ik évfordulójának 
méltó megünneplésére. A Debreceni 

ülamos Vasút dolgozóinak röp- 
Kyülésén például a munkások és a 
műszaki értelmiségiek további 2 
százalékos anyagcsökkentést vállal­
tak: ez 2400 forint megtakarítást 
jelent az üzemnek. A forgalmi dol­
gozók az áramfogyasztás 3 száza­
lékos csökkentésére tettek felaján­
lást.

Az egyéni vállalások közül Nagy 
Erzsébeté tűnik ki, aki eddigi be­
vételét 2 százalékkal növeli, Szabó 
II Gábor pedig a villamoskocsik 
lendületének kihasználásával ér el 
komoly árammegtakarítást.

A Villamos Vasút pályafenntar-

tásának dolgozói közül Tóth Sándor 
csoportja a Salétrom-utcai telepen 
és a Csapó utcán a vágányok ki ja 
vitását az előirányzott 1800 óra he 
lyett 1500 óra alatt végzi el. Bagosi 
József csoportja a vágóhídi meg­
állótól a D. Lokomotív pályáig ter­
jedő vágányrész megjavítását 510 
óra helyett 480 óra alatt készíti el, 
míg Kutas! Gyula nyolctagú brigád­
ja 520 óra helyett 450 óra alatt ja­
vítja meg a köztemetői vágányrészt 
a végállomásig. Kétszázalékos
anyagmegtakarítást és selejtcsök- 
kentést is vállaltak együttesen a 
pályafenntartás dolgozói. A „Ha- 
mán Kató” brigád tagjai pedig az 
,rodai munkák meggyorsítására tel­
tek felajánlást az Októberi Forra­
dalom napjára.

igaeröt — vág a szóba Rab Al- 
bei.t, de rni, akiknek nincs elég 
agájuk, traktort kérünk, minél 
előbb, hogy a versenyben ne ma- 
radjun.k le. Nem akarunk a dűlő 
csúfjai lenni. Minket csak a traktor 
segíthet győzelemre.

Kun Mihály földest tanácstag így 
beszélt: Ez a verseny kemény mun­
kát jelent, de azért is vállaltuk, 
hogy megmutassuk: behozzuk el­
maradásunkat. Nem félünk a mun­
kától, mi most az ekével harcolunk 
a békéért. A békét akarjuk és segít­
jük megvédeni. Én 

ígérem, hogy az élen fogok 
járni a munkámban. Én már ez­
zel is küzdők a pusztításra kész 

imperialisták ellen.
A_ versenyből az oroszlánrészt az 

egyénileg dolgozó parasztság veszi 
kj a maga kétkezi munkájával, igá­
jával, mert a határban csak 400 
holdat szántanak fel traktorral és a 
többi területen, 3000 holdon maguk 
végzik a mélyszántást.

Beszervezik a dűlők versenyét, 
rendszeresen végzik a határjárást, 
de nemcsak saját területükön, ha­
nem a vetélytárs földjén, Bihar tor­
dán is. Jó tudni, hogy áll a verseny­
társ, mikor kell gyorsítani, hogy 
elmaradás rie legyen!

Uj versenytábla kerül a köz­
ségháza elé. Naponta közlik a 
mélyszántás! verseny eredmé­

nyét.
Megdicsérik azokat, akik élenjárnak 
a munkában és kipellengérezik a ha­
nyagságból hátul kullogókat.

A versenykihívást követő regge- 
már alig lehetett szekeret látni 

a földes! utcán. Kora hajnalban kint 
voltak már a határban, hogy egy 
percet se veszítsenek a mélyszántás 
munkájából. A jó időt akarták ki­
használni minél jobban, nehogy eső­
zés rántsa vissza a munkát és tét­
lenkedni kelljen.

Dienes András és Herpai Albert 
bezzeg nem nyugtalankodtak. Az 
ő földjük már felszántva várta az 
esőt, mely lassan szívódik a mély 
barázdákba, hogy . ott elraktározód­
va kövérebbé tegye jövő évi kalá­
szunkat, nevelni tudja acélos búzán­
kat és a tartaléknedv ?jség segítsé- 
vel dacoljon az aszály pusztításá­
val.

Földes népe szervezi a munkát, 
megbeszélték már az egymás segí­
tésének módjait is, összefognak és 
diadalt aratnak: a békéért harcol­
nak a íeketén hasadó barázdákon.

Vezessék be a havonkénti bér- 
elszámolást! — ez a kívánság már 
sok esetben elhangzott Debrecen 
üzemeiben — különösen a mim- 
kasasszonyok részéről. Történtek 
kezdeményezések is: a Jármüia- 
vito NV-ben, Richtcr-gyárban, a 
Villamosvasútnál- Az Országos 
Munkabérbizottság határozata sze­
rint most a november I és de­
cember 31 között terjedő idő­
szakban minden üzemben, keres- 
kcdclmi egyesülésnél és gazdasá- 
gi irodánál nem heti, hanem ha­
vi- bérelszámolás és bérfizetés 
rendszerében kell kifizetni a dol­
gozók munkabérét.

A havonkénti bérelszámolás be­
vezetése lehetővé teszi elsősorban 
azt, hogy a dolgozók jobban gaz­
dálkodjanak. Nem vitás, hogy az 
egész havi keresetet mindenkor 
könnyebb' beosztani, mint az el­
aprózott heti fizetést. A lakbér, 
gáz, villany és egyéb számlák egv 
összegben való kifizetése nem 
egyszer okozott gondot a csalá­
doknak. Mint Simon Andrásné a 
Textilgyárból mondotta: Minden 
asszony csak örülni tud a havon- 
kénti bérelszámolásnak. Most már 
nemcsak üzemünkben, hanem ott- 
honunkban is tervet tudunk ké­
szíteni. Komolyabb és egyben 
könnyebb feladatok állnak dolgozó 
asszonyaink előtt.

De szerte az üzemekben kitűnő 
a hangulat a bérek havi elszámo­
lása miatt. A dolgozók tisztában 
vannak azzal, hogy a havi bér- 
elszámolás lehetővé teszi, hogy a 
bérfizetés alkalmával a magasabb 
teljesítményért járó kereset egy 
összegben, nagyobb összegben je­
lentkezzek. Keskeny Károly elv- 
társ, az esztergályosból lett va­
gongyári művezető mondotta,

hogy „eddig, ha valaki hetenként 
20—25 forintnyi összeggel telje­
sítette túl a normá ját, azt az ősz- 
szeget könnyen elköltötte, ez az 
összeg egy hónap alatt 100 fo­
rintra rúg. Ebből már vehetünk 
magunknak két jóminőségíí inget, 
vagy egy típuscipőt.” A havi bér­
elszámolás megnyitja a fizikai dol­
gozók számára is a lehetőséget, 
hogy munkájuk eredményessége, 
az anyagtakarékosság, a setejt- 
csökkentés alapján premizálásban 
részesülhessenek. A heti bérelszá­
molásnál az idő rövidsége, az át­
menő munkák és hasonló akadá­
lyok miatt vált lehetetlenné a 
premizálás.

Megkönnyíti a rendelet a bérel­
számolók munkáját is. Túlterhe­
lésük, ami gyakran a minőségi el­
számolás rovására ment, csökken­
ni fog. Sokszor előfordult, hogy 
a munkások „rohamot” intéztek 
kérdéseikkel, panaszaikkal a he­
tenként 60—70 órát dolgozó bér­
elszámolóhoz. Ez a tarthatatlan 
helyzet megszűnik. Mindenki 
tisztában lesz a kifizetések nap­
ján, hogy egész hónapi munká­
jáért mennyi bér jár. De a havi 
bérelszámolás egyszerűbb és ol­
csóbb is lesz. Nagymértékben 
megkönnyíti a tervezést és csök­
kenti az önköltséget is.

A havi bérelszámolási és bér­
fizetési rendszer bevezetése te­
hát minden szempontból előnyös 
lesz a dolgozó nép, az állam szá­
mára. Nagy megtakarítást jelent, 
melyből úi üzemek, kultúrottho- 
nok, szociális létesítmények, sport­
telepek épülhetnek. Ez az intézke­
dés is elősegíti Népköztársasá­
gunk fejlődését, munkásosztá­
lyunk, dolgozó parasztságunk és 
haladó értelmiségünk életszínvo- 
nalemelkedését.

Ä kábái Tanács távirata 
a Hegyei Bizottsághoz

következő táviratot küldteA kábái Tanács megalakulásakor a 
H ajdú-Biharmegyei Pártbizottságna k.

MDP Megyebizottságának
Debrecen.

A kábái Tanacs megalakulása alkalmából harcos üdvözletét küldi a 
Megyei Partbizottságnak és ígéri, hogy munkáját a Párt és a nép 
erdekeert odaadással fogja végezni. A kábái Tanács.

igazán |<>1 csak k<>z<i$ erővel 
lelicí dolgozni
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Nyikoláj Rosszijszkij, a moszkvai „Kalibr“-gyár Sztálin-díias 
sztahanovista mestere és G. Osznasz, a gyár Sztálin-díias fő­
technológusa (jobbról), megvitatják az új gyártmányokkal kap. 

csolatos feladatokat.
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í j győzelmek elé néz 
Berettyóújfalu dolgozó népe

Mindenki készül a békehongresssusra

Most vívtunk meg győztesen 
egy nagy harcot, a tanácsvá­
lasztás csatáját, _ s máris új 
győzelmek kivívására készü­
lünk. Városok és falvak népe 
munkával. felajánlásokkal
akarja ünnepe'ni az Országos 
Békekongresszust, tettekkel ké' 
szül a béketábornak további 
erősítésére s kemény ököllel 
sújt oda újra a béke ellensé­
geinek.

Berettyóújfaluban 26 bekebi- 
nottság do’gozik azon. hogy a 
kongresszus jól sikerüljön. A 
békebizottság tagjai személye­
sen járnak elől jó példával az 
agitációs munkában.

Naponta 16 kisgyűlés volt 
eddig a községben, de

szerdától kezdve minden 
este 26 kisgvíílést tartanak, 
elsősorban a békebizottság 

tagjai.
Kisgyűléseket tartanak a kör­
nyező tanyákon is.

Mindenkit az a kérdés foglal­
koztat. hogy kik is legyenek 
azok, akik majd résztvesznek a 
Békekongresszuson.

— Olyanok legyenek ■ 
mondja Magyar Mihály párton- 
kívüli — hogy képviselni tud­
ják Berettyóújfalu népének 
harcos békeakaratát, hogy ki 
tudják nyílvánítani elszántsá­
gunkat a béke ügyének meg­
védéséért. A békebizottságok 
ajándékokat is visznek a kon­
gresszus résztvevőinek. Kis 
dísznárnákat, zászlókat, könyv­
jelzőket készítenek az MNDSZ 
a DISZ és a kórház dolgozói 
is.

A kongresszus előtt teljes 
erővel folyik az egyéni nép­
nevelőmunka is. Népnevelőink 
saját életükkel, élményeikkel 
agitálnak.

Kiss Sándorné elmondja, 
hogy a felszabadulás előtt sze­
gények voltak, élni is alig tud­
tak. Ma szép varrógépe van, 
gyermekének új ruhát tud 
venni, magának új télikabátot, 
férjének cipőt. A jövő még 
szebbnek Ígérkezik.

Ezt a jövőt fenyegetik az 
imperialisták, újra pusztu­

lást, gyászt akarnak hozni 
az emberiségre.

Jeneiné arról beszél, hogy 
fia a néphadsereg tisztje, 
múltban csak az urak gyerme­
ke lehetett katonatiszt, ma pe 
dig a mi fiainkból vannak 
tisztek is. A másik szülő erre 
elmondja, hogy gyerekei közül 
az egyik tanárnak, a másik 
mérnöknek készül. A község­
ben nemsokára megindul az új 
bölcsőde építése, gyárat nap 
közi otthont, óvodát, járdát ad 
az ötéves terv.

S a helyi példák mindenki­
nek a szívéhez szólnak.

Berettyóújfalu népe soha 
nem volt még olyan egysé­
ges, mint éppen most, ami­

kor a békéről van szó.
Most vonulnak be néphadse- 
regünk jövendő tagjai. A járó 
kelők büszke örömmel néznek 
rájuk, mint a béke őreire, akik, 
ha kell, fegyverrel is mégvé 
dik majd azt a békét, mely 
biztosítja ötéves tervünk, szo­
cialista hazánk építését.

Meghalt Pukánszky Béla
' Nagy veszteség érte a debre­
ceni egyetemet. Csütörtök dél­
ben, a budapesti klinikán hosszú 
és súlyos szenvedés után meghalt 
dr. Pukánszky Béla, a né­
met nyelv és irodalom professzo­
ra. 55 évet élt. A pozsonyi árva- 
ház egykori növendéke nagy és 
szép pályát futott meg, tudomá­
nyos munkájának eredménye fenn 
íogjö, tartani nevét. A magyar és 
német művelődés kapcsolatainak 
egyik legkitűnőbb ismerője volt, 
a hazai németnyelvű irodalomról 
alapvető munkát írt.

Nem volt marxista tudós, de 
óriási műveltsége, a világiroda­
lom remekírói iránt érzett tiszte. 
Eete távol tartotta a fasiszta bar­
bárságtól. 1937-ben feltűnést, fa­
siszta körökben fölháborodást 
keltett a debreceni Nyári Egye­
temen tartott előadásaival, ame­
lyekben hitleri birodalomból 
száműzött német írók, főként 
Thomas Mann humanizmusát 
magasztalta és a fasiszta iroda­
lom silány alkotásairól éles bírá­
latot. mondott.

A felszabadulás után bekap­
csolódott a népi demokrácia kul- 
túrmunkáj ába. Kiváló zenei mű­
veltségével segített a munkásság 
számára hangversenyeket rendez­
ni, amelyeken tanulságos meg­
nyitó beszédeket mondott. Eveken 
át vezette a ,,Néplap” zenekriti­
ka'. rovatát.

1947—48-ban a bölcsészeti kar 
dékánja, a következő évben az 
egyetem rektora vólt. Mindkét 
tisztségében, noha már súlyos be­
teg volt, sokat és lelkesen dolgo­
zott. Az egyetemi oktatás szocia 
lista irányiba való átállítása ezek­
nek az éveknek a feladata volt, 
és ő ebihez minden segítséget 
megadott, ami nagy tapasztalatá­
ból és tudásából telt. Míg ereje 
bírta, rés átvett a békemozgalom­
ban is, értelmiségi gyűléseket nyi 
tott on eg, ankéteket vezetett, oko­
san, helyes politikai érzékkel.

Debrecen dolgozói kegyelettel 
gondolnak az elhalt tudósra, aki, 
ha szocialista nem is volt, becsü­
letesen segített a szocializmus 
építésében. K, V.

Fiatalságunk minden területen 
megállja helyét, 
a béke és a haza védelmében

Nagy öröm számomra, hogy 
ozok közé az ifjak közé tar'.ozom> 
okik most szavaztak először, akik 
büszkén adtuk le első szavazatun­
kat a tanácsokra, a békére, ha­
zánkra.

Amellett, hogy először szavazhat­
tam, még az a megtiszteltetés is ért 
hogy a dolgozó nép bizalmából egy 
másik ifjú társammal együtt meg­
választottak a hajdúnánási városi 
tanácsba. Édesanyám sírt az öröm­
től, s elmesélte nekem, hogy ami­
kor ő ilyen fiatal volt — a Horthy 
rendszerben — nem történhetett 
meg, hogy a dolgozók közül is vá­
lasszanak, hiszen még szavazni sem 
engedték őket.

A tanácsválasztás sikere Pártunk, 
munkásosztályunk újabb győzel­
mét jelenti. Ebből a választásból 
láthatja ország-világ népünk egy­
séges, harcos békeakaratát. Most 
újabb feladatok előtt állunk, mi 
ifjak is készülünk a hazánkban no­
vember 4—5-én megrendezendő Bé­
kekongresszusra. Kivettük részün­
ket a tanácsválasztás előkészületei­
ből, s a népnevelő munkában szer­
zett tapasztalatokkal gazdagodva, 
most fokozódó lendülettel látunk 
neki a békskongresszus előkészíté­
sének. Felvilágosító munkánkat ki­
szélesítjük és mindenkit, pártállás­

ra, nemre, korra való tekintet nél­
kül Igyekszünk meggyőzni és be­
vonni a béke hatalmas táborába.

Én, mint ifjú tanácstag, már most 
Ígérem választóimnak, hogy a bé­
kéért folyó harcban, a kongresz- 
szusi előkészítésben példamutatóan 
veszem ki részemet, mert tudom, 
hogy az előttünk álló nagy felada­
tok megoldásához, ötéves tervünk 
végrehajtásához béke kell. Ha pe­
dig ellenség törne ránk, másképpen 
is megmutatjuk, hogy fiatalságunk 
minden területén megállja a helyét, 
a béke és a haza védelmében.

Alföldi Julianna tanácstagi 
Hajdúnánás

Teheroépteit veszünk
1.5—3 TONNÁSAT 

esetleg nem üzemképest is.
Élelmiszer kiskeres.
KEDELMI VÁLLALAT,

Vöröshadsereg-útja 40, sz.

A megye állami 
gazdaságainak dolgozói 
pénteken és szombaton 

újító értekezletet 
tartanak

Hajdú-Bihar állami gazdaságainak 
újítód kétnapos értekezleten tárgyal­
ják meg pénteken és szombaton az 
októberi újításokat, melyeket a 
gazdaságok dolgozói terjesztettek 
be. Állami gazdaságaink ezen a té­
ren igen eredményesen dolgoznak 
és jelentős mértékben segítik a 
termelést. Eddig 43 elfogadott újí­
tása van az állami gazdaságok dol­
gozóinak. Az egyik igen jelentős 
újítás az Országos Kiállításon is 
bemutatásra került. A bibankeresz- 
tesi gazdaság kovácsa Opris Lajos 
ventilátoros kovács tűzhely fuj tatót 
készített. Rengeteg bőranyagot meg­
takarítanak ezzel és egy mun­
kaerőt más helyen lehet hasznos!-acxíaí**!,kadá,yok m,att eimarad-

S/IMIAZ
Heti műsor:

Pénteken este 8 órakor Hétközna­
pok hősei — Puskin-bérlet.

Szombaton este 8 órakor: Hétköz­
napok. hősei — Makarenko-bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Hétköz­
napok hősei — Majakovszkij.bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Liliomfi — 
Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Hétköznapok 
hősei — Gorkij-bérlet.

Kedden este 8 órakor: Hétköznapok 
hősei — József Attila.bérlet.

Terménybeadást ssabotáló 
debreceni kulákok

A kulákok. a népi demokrácia 
ellenségei bebizonyították a terme­
lés frontján, hogy csak azt nézik, 
hol okozhatnak kárt a dolgozók ál­
lamának. Lovakkal etették a búzát, 
zölden lelegel tették, a kukoricát 
tőreIIénül rakták kúpokba, vagy 
elrejtették a mezőn, egerek prédájá­
ul. A cukorrépát jószágok elé dob­
ják, takarmányrépával keverve 
préda' ják.

Szabotálnak a terménybeadásnál 
is. Az elszámoltatásnál derült most

ki. hogy sok debreceni kulák, tgT 
Burai András 74 holdas Pacsirta 
utca 25. szám a lattá lakos, tengeri­
vel, burgonyával, árpával és zabbal 
nem számolt el, de nem számolt 
el Nagy József Honvéd utcai 38 
holdas kulák sem a tengerivel, ha­
sonlóan Diószegi Ferenc szepesi, id. 
Dob: Ferenc Rákóczi utcai, Kertész 
Kálmán halápi kulákok. A Városi 
Tanács Végrehajtó Bizottsága a 
terménybeadást szabotáló kulákok 
ellen megindítja az eljárást.

Várható Időjárás : Mérsékelt, 
időnként élénk keleti, északkc, 
leti szél, erősen felhős idő, to­
vábbi eső, a hegyeken havazás. 
A hőmérséklet nem változik lé­
nyegesen.

Pénteken kezdődik a Magyar 
Nyelvtudományi Társaság ez- 
évi vándorgyűlése a debreceni 
egyetem aulájában délután 4 
órakor. Az első nap előadását 
Bárczi Géza a nyelvtudomány 
doktora tartja meg: „Ősma­
gyar nyelvjárások kérdéséhez1* 
címmel. Szombaton délután 5 
órakor a Déri Múzeumban 
nyilvános ülést tartanak és va­
sárnap délelőtt 10 órakor az 
egyetem aulájában tartják 
meg a záróülést.

A Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezetének 
tagjait ezúton értesítjük, hogy 
nagyszabású műsoros estünket 
28-án, szombaton este tart­
juk meg a szakszervezet elő­
adótermében. A kartársakat és 
családtagjaikat ezúton is meg­
hívjuk. (x)

Felhívom mindazon üzemek, 
intézmények figyelmét, akik a 
burgonyaigénylési jegyzésüket 
még nem adták be, hogy szom­
batig a Városi Tanács Keres­
kedelmi Osztályához okvetlen 
adják be.

A vasárnap délelőttre terve­
zett „Latabár“ előadás közbejött

METEOR;

3, 5, 7 órakor

VIO MOZI s
4, 6, 6 órakor 

Csehszlovák vígjáték

K ATK A
BÉKE-MOZI:

4, 6, 8 órakor o
Fáklya műsor keretében,

1 és 2 forintos helyárakkal

Sztálingrádi
csata
I. FESZ

A Városi Tanács Végrehajtó­
bizottsága felhívja a háztulaj­
donosokat, házfelügyelőket, 
házgondnokokat, hogy a házak 
falairól a kiragasztott hirdet­
ményeket, plakátokat három 
napon belül távolítsák el. 

Bizonyításkiepészítést rendelt el 
járásbíróság Kerecsen János volt 

nagykereskedő bűnügyében, azért 
elnapolta a tárgyalást. Kerecsent 
sikkasztással is vádolta az állam- 
ügyészség, mert a hatalmas meny- 
nyiségű textilárut az államosításkor 
vonta ki a forgalomból és rejtette 
el spekulációi céljára. Uj tanukat 
szakértőket fognak 'kihallgatni és 
november 14-én hoznak majd az 
ügyében ítéletet.

Felhívás! Akinek vágómar­
hája van eladó az jelentse a 
szepesi földművesszövetkezet­
nél. Debrecen, Hatvan-u. 61. sz. 
Mert aki nem jelenti, annak a 
marhája nem lesz felvásárolva.

(x)
Elgázolta két megbokrosodott ló 

Szöllösi László 77 éves tépel lakost, 
aki súlyos sérüléseket szenvedett 
es pár nap múlva meg is halt. A 
szerencsétlenség ügyében folyik a 
vizsgálat.

Felhívja a Városi Tanács Ke­
reskedelmi Osztálya a dolgo­
zok figyelmét, hogy a reakció­
sok által a sertésvágással kap­
csolatos rémhíreknek hitelt ne 
adjanak s félérett sertésekre 
vágási engedélyt ne kérjenek, 
mert a félérett sertések levá­
gásával csak önmaguknak 
okoznak kárt. A sertésvágási 
engedélyek kiadására az eddig 
érvényben volt rendeletek az 
irányadók.

Borisz Petrovszkij sebész 
professzor elvtárs a budapesti 
hármas számú sebészklinika 
igazgatója Debrecenbe érkezett 
és itt előadásokat fog tartani 
az orvostanhallgatóknak és kü­
lön a debreceni orvosegyesület­
ben, „Uj irányzatok a szovjet 
orvostudományban“ címmel.

Első klubestjét tartja a most
megalakuló Eötvös Lóránd Fi­
zikai Társulat debreceni cso­
portja, ma délután 6 órai kez­
dettel a Kísérleti Fizikai Inté­
zet tantermében (Magoss 
György-tér 18.). Az összejövetel 
keretében Dr. Szalai Sándor 
egyetemi tanár tart előadást 
„Rádióaktív izotópok alkalma­
zása Magyarországon“ címmel 
és bemutatással.

Fizikai tanulóversenyt tart 
az Eötvös Lóránd Fizikai Tár­
sulat a debreceni Tudomány­
egyetem kísérleti fizikai inté­
zet előadótermében, szombaton 
3 órakor. A versenyen részt ve­
hetnek az érettségi bizonyít­
ványnál alacsonyabb képesítés­
sel rendelkező tanulók (közép- 
iskolások az iskola igazgatójá­
tól hozzanak igazolást) vagy 
dolgozók is. A feladatok meg­
oldására 4 óra idő lesz adva, 
könyvet és jegyzetet szabadon 
lehet használni, írószereket 
mindenki hozzon magával. A 
tanulóverseny három legjobb 
győztese Eötvös Lóránd-díjban 
részesül. A verseny célja : te­
hetséges fizikus szakkáderek 
kiválasztása.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy felejthetetlen 
drága Édesanyánk, nagy­
mamánk:

özv Kiss Lajosns
TAKÁCS ILONA 

dohánygyári nyugdíjas 71 
éves korában hosszas szen­
vedés után elhunyt. Te­
metése szombat délután 3 
órakor lesz a köztemető 
TIT. sz. ravatalozó terméből 
Gyászolják; bánatos gyer­
mekei, unokái és a kiter­
jedt rokonság.

Lakás: Virág-u. 31.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

Marian Gyulánc
DEÄK MARGIT 

38 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton d. u. 
2 órakor lesz a köztemető 
díszravatalozójából. Gyá­
szolják: bánatos férje, kis­
leánya és kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Csapó-u. 26.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Molnár István
volt viilanygyári kapus 64 
éves korában elhunyt. Te­
metése pénteken d. u. 3 
órakor lesz a köztemető 
TI. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos fele­
sége, sógornője és kitér, 
jedt rokonsága.

Lakás: Jókai-u. 30.
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A TERV KÉSZÉN VAN:

musikariihát és körzőtyeszek a fiamnak!
A havi bérelszámolás hővezetésének sikere

Egységes, legyőshetetlen erővé 
kovácsolják népnevelői ifi fe 

m dolgozókat

Hosszú éveken keresztül a tőké­
sek uralmát nyögték a textilgyári 
munkások. 1944 október 19-e után 
azonban a volt tulajdonosok: a Fa­
zekas Andorok, Grünfeld Józsefek 
már nem léphették át a Bethlen- 
utcai gyár küszöbét. Akkor került 
a Borosa Józsefnek, Schwartz Sán­
dorok, Matika Annák, Hiripi Jó­
zsefnek és a többi munkások bir­
tokába.

Azóta a gyár nagyszerűen fej­
lődik. Elavult gépeik egyrészét ki­
cserélték, új, tiszta helyiségek épül­
tek. Gyarapodtak, gazdagabbak let­
tek a dolgozók, ezzel gyarapodott, 
gazdagodott az állam ia.

Most újabb lépést tesznek a fej­
lődés útján. Az Országos Munka­
bér Bizottság határozata alapján 
november 1-étől bevezetik a havi 
bérelszámolás és bérfizetés rendsze­
rét. Örülnek ennek a dolgozók. Vi­
dám arccal újságolja Séra Ilona 
szövőnő:

— Most már egy summában ka­
pom a fizetést, így jobban kijövök 
a pénzből.

Jobban be lehet osztani 
a havi fizetést

Négy gépen dolgozik Séra Ilona, 
özvegy édesanyját tartja 580—650 
forintos fizetéséből. A Gyöngyvi­
rág utcában laknak együtt egy 
Richter-gyári munkásnővel.

— Megmondom őszintén — foly­
tatja a szövőnő. — irigyeltem min­
dig az elvtársnőt. Egyszerre haza­
hozott 5—600 forintokat és ha vá­
sárolni akart, nem volt olyan prob­
lémája, mint nekem. En a 140—160 
forint fizetésemből hiába tettem félre 
30—40 forintot pénteken, mert ked­
den vagy szerdán már kénytelen 
voltam hozzányúlni. Most a _ havi 
fizetés felvétele után bevásárolok és 
a megmaradt összeget az elkészí­
tett tervek alapján osztom be.

Simon Andrásné elvtársnő az elő­
készítőben dolgozik. Jó munkás. 
Átlagban 110—112 százalékra telje­
síti a normáját. Miközben sűrűsöd­
nek a szálak az orsóján, ezeket 
mondja:

— A havi bérezés bevezetése tel­
jesítményünk emelésére serkent 
bennünket. Itt van az én esetem. 
A múlt héten 111 százalékot értem 
eh Rendben van, kifizették. De ^ a 
pénzt csak a háztartásra használ­
tam fői. Igaz, jobb vacsorákat et­
tünk, de csak nem vehettem meg a 
fiamnak — aki a gépipari techni­
kumba jár — a körzőt és az ove­
rall! Most a havi bérfizetés beve­
zetésekor ha emelem százalékomat, 
a több fizetést egyszerre kapom 
meg. Már ki is terveztem:, emelem 
f termelésemet 3—4 százalékkal^ es 
a 100 százalékot. meghaladó ösz- 
szegből körzőt és overall t veszek a 
fiamnak. A törzsfizetést pedig be­
osztom: ennyi kell zsírra, ennyi 
húsra, cukorra, kenyérre, lisztre és 
egyéb élelmiszerre. És természete­
sen nem felejtkezem el arról sem, 
hogy kifizessem a farészletet.

Az irodán is nagy az öröm. Ve­
ress Ferencné a bérelszámolóban 
dolgozók. Kiemelt káder.,Fonó volt, 
de jó munkája jutalma révén maga­
sabb beosztást kapott.

_ Megvallom őszintén, mikor ki­
emeltek féltem attól, hogy a havi 
fizetésemet nem tudom úgy, beosz­
tani, mintha hetenként kapnám meg 
» járandóságomat. Tudja elvtárs éri

15 évig mint hetifizetéses alkalma­
zott dolgoztam a Textilgyárban. A 
szokás rabja voltam: be gyökered­
zőt i a természetembe, hogy pénte­
kenként, én is oda állok a többi 
munkatársam mellé és várom, mí.j

szólítanak, felveszem a pénzt és alá- 
-canya.rit.om a bérelszámolási lista 
alá a nevemet. Kellemesen1 csalód­
tam azonban már az első hónapban. 
Megszabadultam e téren is a régi, 
de rossz szokástól.

Könnyebb less a bérelszámolók munkája is
Laki István, a másik bérelszámoló 

már a tervet is elkészítette az át­
állásra.

— November I-én térünk át hi­
vatalosan a havi bérelszámolás és 
bérfizetés rendszerére. I<ry a 43 
bérhétre (okt. 23—29-ig) szóló fize­
tést november 3-án fizetjük ki. No­
vember 10-én a 44. bérhetet (okt.
30-tól nov. 5-ig) fizetjük, november 
17-én pedig a 44. bér hétnek meg­
felelő összeget, mint fizetési előle­
get kapják meg a dolgozók. No­
vember, 25-én lesz a teljes havi el­
számolás, ami lényegében azt je­
lenti, hogy a megelőző négy heti 
kereset 70 százalékát kapják meg 
a munkások. Ekkor vonjuk le a 
részletedet, előlegeket, a végső el­
számolást azonban november hóról 
december 9-én ejtjük meg. Akkor 
fizetjük ki a fennmaradt 30 száza­
lékot és azonkívül azt a teljesít­
ményt, melyet novemberben a ter­
melésben 100 százalékon felül tel­

jesített. A december 10-i elszámo­
láskor azonban nem lehet semmi cí­
men egyetlen fillért sem levonnunk.

— En megmondom őszintén: na­
gyon hálás vagyok a kormányzat­
nak a havi bérelszámolásra való át­
állásért. Nagyon értékelem a ren­
delet minden pontját, melynek kö­
vetkeztében könnyebbé válik a mun­
kám, nem kell 60'—65 órát heten­
ként csak a bérelszámolási listán 
dolgoznom. Lehet, hogy első idők­
ben lesznek még nehézségein^, de 
januárban már menni fog, mint a 
karikacsapás. És ami fő: megköny- 
nyiti a dolgozók életét.

Laki István mellett ott áll a gyár 
vállalatvezetője: Rossi Pál elvtárs 
is. Csak ennyit mond:

— A rendelet végrehajtásával 
megszűnik a fizikai dolgozók és 
tisztviselők között fennálló megkü­
lönböztetés, a régi idők álkos szel­
leme és eltűnik végre ez a válasz­
fal is.”

Fejlődünk.

Január 9°>et mutat már a naptár 
a Hortobágy-malomham

A Hortobágy-mclom dolgozói szep­
tember elsején történt versenyfel. 
hívásukkal ébresztőt fújlak a. ma­
lomipari do gozók között. Verseny­
felhívásukhoz az ország minden 
részéből érkeztek csatlakozások, 
hagy a malmok megküzdjenek a 
legjobb eredményért, az első hely­
ért.

A szép' emberhavi kiértékelések 
szerint a Hortobágy.maiam lett az 
első. Valamennyi verseny pontot tel­
jesített. Az akkumuláció 153 száza­
lék, ezenkívül a dolgozták közül 
mindenki hosszúlejáratú verseny- 
szerződéit kötött, s bekapcsolódott 
a Vorosinymo.z,gólomba. A szép si­
kerhez nagyban hozzájárult Erdőst 
András elv'árs, almolnár, Szécsényi 
Lajos hengerőr és Módi Mihály má­
zsás. Kein András gépész még 
újításával is elősegítette az első 
hely elnyerését.

A verseny lángja nem aludt ki

szeptember 30-án a Hortobágy-ma. 
lomban, hanem egyre jobban élén. 
kült. Így történt, hogy üzemi gyű­
lésükön azt vállalták, hogy Rákosi 
eivíárs kiszabadulásának évforduló­
jára, november 2-re teljesítik az öt. 
éves terv elsőévi tervét. Néhány 
napra rá ez a vállalás október 22- 
re, a iináosválasztás napjára módo­
sult, ele a dolgozók Debrecen fel­
szabadulásának hatodik évforduló­
jára befejezték az első tervévet. És 
tegnap már 1951 január 9-et muta­
tott a naptár a Hortobágy.malom­
ban,

A malom munkásainak azonban 
nem szállt a fejébe a s ker, a di­
csőség, hanem, fokozódó ütemben 
folytatják a versenyt: november 
7..re, a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfotdviójára vállalták: 
hogy tervükön felül 101 mázsa fi­
nomlisztet álltának elő: ennek ér. 
tiké 13.717 forint.
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a $Sli tegi-irigáá
A Nagy Októberi Szocialista For­

radalom 33. évfordulójának megün­
neplésére szocialista versennyel és 
munkafetajánlássai készülnek a 
Guthí Erdőgazdaság Gál-Darvasi 
dolgozói Értekezletet tartottak, me­
lyen nagy lelkesedéssel elhatároz­
ták, hogy gyorsított ütemben fog­
ják végezni munkájukat.

Jófejű András fafaragó vállalta, 
hogy eddigi 80 százalékos normá­
ját 100 százalékra emeli fel. Nagy- 
taps fogadta Jófejű András beje­
lentését és a többiek is egymás­
után jelentették be, hogy emelne

Öílelnas» Apafiién
Szerdán délután ötletnapot ren- 
:tek a MÁV pályaépítés, és fél­
tő üzemi Vállalat apafai építke­
znek dolgozói. Több felszólalás 
in Somogyi József előmunkás az, 
javaslatot tette, hogy a jövőben 
talpfákba fúrt csavarok helyeinek 
dőléséhez állítható sablont mkai- 
zzanak. Ez kiküszöböli a selejtes 
inkát és meggyorsítja a munka- 
yamatot.
Utána Sírok! Sándor pályamun- 
=, elmondotta, hogy a sínvágasnai 
mdóan locsolni kell a sínt es ez 
y munkás beállítását teszi szüle­
tesse. „Felszabadulna azonban ez 
munkaerő — hangoztatta, — ha 
m kézzel végeznék a locsolást,

Javasolta, hogy tartályt szereljenek, 
oda, amelyből állandóan csorogna a 
Víz.’ Oláh Dezső pályamunkás azt 
említette meg, hogy szereljék össze 
a leszorító lemezeket és „a csavar- 
biztosító gyűrűket, mielőtt behe­
lyeznék.

Már javában égtek a villanylam- 
pák, amikor a gyűlés végeíelé kö­
zeledett, de sorra jelentkeztek a 
munkások, hogy kiegészítsek a 
többiek hozzászólását. Ez volt az 
apaíai vasútépítkezés dolgozóinak 
első ötletnapja. Két hónap múlva 
újra összejönnek, hogy kiértékel­
jék az elért eredményeket és meg­
vitassák a munka jobb megszerve­
zését elősegítő újítási javaslatokat.

munkateljesítményüket, így Konyá­
éi László a szerszámfa kitermelésé­
nek eddigi 50 százalékos eredmé­
nyét javítja meg november 7-re 52 
százalékra. Varga István brigádve­
zető társai nevében bejelentette, hogy 
eddigi teljesítményüket 105 száza­
lékról november 7-re 115 százalék­
ra emelik fel és a november 29-re 
előírt fakitermelési tervüket már a 
forradalom évfordulójára teljesítik.

A Varga-brigád vállalását nem 
hagyta szó nélkül Kalácska János 
brigádja sem és bejelentették, hogy 
a 40 százalékos szerszámfakihoza- 
talt november 7 tiszteletére 50 szá­
zalékra emelik fel. ,

Az üzemegység dolgozói Szilágyi 
András indítványára táviratot küld­
tek Rákosi elvtársnak. ígérték, hogy 
a háborús gyújtogató imperialisták­
nak azzal válaszolnak, hogy még 
fokozottabban dolgoznak, hogy 
megvédjék békénket. Munkájukat a 
hűség irányítja felszabadítónk, a 
Szovjetunió iránt és a ,szeretet, a 
béke legfőbb őre, Sztálin elvtárs 
iránt.

14 ezer sydneyi vasmunkás
szerdán 24 órára beszüntette a 
munkát tiltakozásul a Kommu­
nista Párt feloszlatásáról szóló 
törvényjavaslat és a megélhe­
tési költségek emelkedése ellen.

Etzen a héten a’apszervezcteink-' 
ben mindenütt népnevelő értekez­
letet tartottak, ahol megtárgyal­
ták népneve’öicik következő fel­
adatait. A tamácsválasatás győ­
zelmes befejezése után som pi­
hennek népnevelőink. Nem pihen, 
hétnek már csak azért sem., mert 
amikor a népnevelő pihen, az el­
lenség dolgozik. Most Isimét nagy 
feladat hárul rájuk, nagy feladat, 
de mint ,minden, amit rájuk ró a 
Párt, szép feladat, s a fej'ööést, 
a békét szolgálja. Az Országos 
Bcikékcmgresezus sikeres előké­
szítése a legfkozelétibl faiadat.

TM ovember 4-én és 5 én ül ősz.
1 * eze Budapesten a magyar 

dolgoz» nép küldötteiből összeál­
lított Békéken greászua. ES'fö&nek 
a béke külföldi hívói, élükön a 
béketábor vezető ereje, a Szovjet­
unió háromtagú küldöttségével.

Népnevelőink feladata most az, 
hogy minden egyes dolgozóval kü­
lön beszélgetést folytassanak, s 
együtt megtárgyalják, ki milyen 
feladatot vál'al a béke megvédé­
se érdekében. Népnevelőinknek e! 
kell émáök, hogy minden . egyes 
dolgozó egyénileg álljon ki a bé­
ka megvédéséért, mindenki áldo­
zatot vállaljon azért, hogy a bé­
ke megszVárdtiljon, s a magyar 
dolgozó nép békében építhesse a 
szocializmust.

Afeptszeír vezetőink kisebb ré­
sziében a táh'ácsvá'iasatiás utáni 
napokban visszahanyatlott az ági 
tácíó. Arra hivatkoztak, n.cgy a 
béke kérdését úgy a. Déikeköfcsöíi- 
jegyzésméí, mint a tanácsválasz- 
t-fts elkészítésében bőségesen tár­
gyalták, s a magyar dolgozók 
tisztóiban vannak ezzel. Természe­
tesen minden becsületes ember a 
tóikét óhajtja. De összetett kezek­
kel ülni és arról beszélni, hogy 
milyen szép dolog a bélke, hogy 
boEcbigs'ág és ötöm békében é'ni 
ez még semmit sem jelent. A há­
borúig agnesazorok alja óságát el­
len nem elég jámborul óhajtani a 
bélkét. Mtodeoüdnek, k’őrinek és 
nagynak harcosan tezetantva, 
egységesen, gyakorlat ií-ag Is meg 
kell miuitiaitmi, hajlandó kiállni a 
béke megvédéséért, hogy az im­
perialista gazcik vtssznrettenjeeek 
látva ©"ős, összetartó, egységes 
népünket, amelynek mfodrm tagja 
va-i amivel hozzájárul a béke meg. 
szilárdításához.

Hogy harcoljanak a népnevelők, 
hogy mindenki kivegye a részit 
ebből1 a munkából ? Mik legyenek 
azok a döntő érvek, amely előtt 
mtndlanM meghajlik? Erős, egy­
séges néphatiseragre van szüksé­
günk — mondják a népnevelőit. 
Hajdúböszörményiben azt mon­
datta a kulék egy köerpparaszt- 
tal, hogy miért kell annyit beszél­
ni a békéről és miért hívják be a 
fiatalokat a hadseregbe, ha béke 
van, nemi is kell hadsereg. Varga 
Sándor, a népnevelő erre azt vá­
laszolta, hogy ha egy ká’yhiát jól 
megr,almaik és áttüzeeSeoek, ah­
hoz nem. mer nyúlni senki, mert 
megégeti a kezét. Egy kell fűteni 
nekünk a hazaszeretet tüaéveí, 
hogy az ellenség, ha hozzátok ér, 
kapja e.l a kezét, s még egyszer 
oe merjen hozzánk nyúlni.

S ezért fontos, a továbbá béke- 
agitácdó egyre nagyobb fo­

kozása. A hazaszeretet lángját 
kell elhinteni még mélyebbre a 
dolgozók szívébe, olyan erős fok. 
ra hevíteni, hogy lángoljon és ég­
jen, s tettekben nyilvánuljon meg 
a haza védelme, a hazáé, amely 
végre a magyar dolgozóké lett.

Igen sokszor találkoznak nép­
nevelőink azzal a kérdéssel, ho­
gyan véidhetném én a békét, mit 
tehetek én annak érdekében.

Da’mi Vilma, a Cement Ipari 
Vállalat dolgozója azt m/ccdta a 
békegyülésen: — ©n csak papir- 
viágó vagyok itt a Vállalatnál, ha 
felajánlom, hogy csökkentem a 
selejtot és még jobban Vlgyízoik

a papirvágásmál, jelent ez valá* 
mit a béke védelmében ?

Jelent ! így magában azt! 
mondanánk, hogy csekélység, de 
ha százezer has ontó munkás-nő 
megfogadja, hogy ezentúl' keve­
sebb setejttel dolgozik, akkor ez 
miár jeie-ntös dolog. Nemzetgaz­
dasági érdeken túl megmutatja 
azt is, hogy a dolgozók összetar­
tanak.

flJ épnavelőink, amikor beszél­
getést folytatnak a dollgo- 

zókkal, mondják el nekik, hogy 
rajtuk is mú'ik a béke megvédé­
sének ügye, az ő munkájuktól, 
összetartásuktól, egységes kiállá. 
suktól. Tegyenek mimiűenkit ér­
dekeltté ebben a hatalmas kiizde. 
lemben. Pil-ka Lászlóné azt mond­
ta egy békegyüíésea: Eddáig csak 
ütem, s magamban azt gomdol- 
tam, hogy én szívből a békét aka­
rom, de most mag kell monda­
nom, hogy ha a .békát őszintén 
akarjuk, akkor kii is kell állású 
mellette. EmManzeä, Kiteané, mit 
szenvedtél a múltban ? Nekem a 
fiam volt oda, s itt majdnem 
mindenki elveszítette valakijét. 
Emeljük termelésünket asszo­
nyok ! Védjük meg a békénket ! 
Legyen mindenki népnevelő eb. 
ben az üzemben ! Mindenki men­
jen el és vigye szerte a dolgozók 
közé, hogy harcosan akarjuk vé­
delmezni fooktogs águnkat.

Népnevelőink, amikor beszélge­
tést folytatnak az üzemben és 
kint a körzetekben, vegyék elő az 
újságot, a „Szabad Né'p”-et és a 
,,Néplap”-ot. Együtt nóztzék át 
azzal, akit meglátogatnak. Olvas, 
sóik el azokat a híreket, amelyek 
a koreai harcokról irruk, ahol' 
emberi mivo’tukból kivetkőzött 
femevacfak gyilkolnak és ölnek. 
Nézzenek á,t Vietnámba, ahol a 
nép felvette velük a harcot és titt 
őket, zavarja ki országuk": ól. S 
együtt olvassanak arról; hogyan 
harcolnak a Szovjetunió veastésé- 
ve! a világ bákeszerető dolgozói a 
békéért. Az óriási építkezésekről 
olvassanak, amelyeket szovjet 
emberek alkotnak s amelyeknek 
minden köve a békét szolgálja, a 
monumentá'iis hatalmas alkotá­
sok a béke erődítményeit.

Hová tartozhat a becsiVctes, 
családját és hazáját szerető em­
ber ? A béke hatalircs über.'Pa 
tartozhat csak, s mint a bélke 
harcosának, meg kell mutatni, 
hogy kiáll a nagy ütgy mellett.
M ajdúiböS'Zörményioen Szűcs 

Imre békebizetteági tag, 
népnevelő napek óta járja a vá­
rost, a dolgozd parasztiak az őszi 
mélyszántás mda'őfcbi befejezésé­
vel veszik fel a békeharcot. Sztics 
Imre agitációs munkáját ügy 
végzi, hogy együtt jár vele Csáki 
János 15 holdas közäpipararat, akt 
mór befejezte az őszi miíty-zán- 
táist. Ez a példa aztán ragadó®, a 
do1 gozó parasztok egymásután 
ajánlják fel, hogy a Békekon- 
gresszus tiszteletére idő e'c'tt be­
fejezik az őszt mélyisEántárt. Ezt 
a jó módszert Szlücs Imrétől át­
vették a tőltibi népnevelők is, s a 
bösizörmónyl dolgozó parasztok 
tettekkel is megmutatják, hegy 
készek a béke magvéaiásére.

Népnevelőink lelkesítsék fel a 
dolgozókat a béke harcos megvé- 
duSeére, munkájuk eredményeként 
egymás me’lé sorakozziain munkás, 
paraszt, dolgozó értelmiségi al­
kalmazott és kisember, s tettek, 
kel is hajlandók legyenek a békét 
megvédeni, a Bétoekongresszus 
sikeréért ldáülani.

Nétpnevetoimk, mint a többi fel- 
aida.toknál, most is adják át egy­
másnak jó tapasztalataikat és 
módszeraikct. Szervezzék meg 
e gymás között a tapasztalat cse­
rét, egyformán véigezzék az Üzemi 
és területi agitácdót, jusson el 
mindenkihez felvilágosító szavuk. 
Egységes, legyőzftetetlen erővé

1



ISS« OKTOBER VI. FENTEK

SPORT
Farkas G zi és Kóczián Debrecenben

Szombaton délután fél 5 órakor a rajtol az együttesük. Debrecen váló. 
megyei tanácsháza dísztermében nagy gátoltjának együttese a DKaSE.ra 
érdeklődéssel várt asztalitenisz össze- épül, de Pencz (Postás), dr. Gyön- 
csapás lesz a Bp. KaSE—Debrecen g.yösi (D. Lokomotív) szintén szere- 
válogatotlja között. A vendégek csa- pelni fognak.
patában szerepel majd Farkas Gizi • Ä barátságos összecsapásra tegnap 
többszörös világbajnoknő és Kóczián edzésekkel készült Debrecen váloga- 
világbajnok is. Rajtuk kívül Har-, tottja. A fővárosi vendégek szomba- 
fcányi, Mezei, Földi összeállításban ’ ton délben a gyorssal érkeznek.

Kétszeres olimpiai bajnokunk:
Elek Ilona is elindul a vasárnapi 

Hírversenyen

IEQ3BÜÍ
Városi Pártbizottság közleményei:

Az alapfokú politikai iskolák ve­
zetői részére hirdetett aktíva évtekez 
let 27-én elmarad. A későbbi időpon. 
tot közölni fogjuk. Oktatási bizottság

Tizennégy évvel ezelőtt, 1936 nya­
rán egy fiatal magyar vívónő neve 
járta be a világsajtót: Elek Ilonáé, 
aki a világ legjobb vívonöit meg­
előzve, olimpiai bajnokságot nyert 
Berlinben. A nagyszerű győzelem 
uián egyidőrc kicsavarták a tőrt a 
kezéből, majd a felszabadulás után 
ismét edzésbe állt és 1948.ban meg­
ismételte berlini sikerét: Londonban 
ismét az első helyen végzett.

Elek Ilona a Bp. Lokomotívban

versenyez. Tgy vasárnap tagja lesz 
a vasutasbajnokságért küzdő csapat­
nak. A tőrversenyt Debrecenben 
rendezik meg, reggel 9 órai kezdet­
tel, a református gimnáziumban. A 
Bp. Lokomotiven kívül azonban Ma 
gyarország ez évi vasutas tőrvívó 
bajnokságáért még plansra lépnek 
Szombathely, Szeged, Miskolc és 
Debrecen Lokomotív-egyesülelei. A 
helyezésekért komoly küzdelmeket 
láthatnak majd a nézők.

NÉMETI, SIPOS, HÓDOS, 
KENDI ÉS DELI

vasárnap elindulnak a magyar bir 
kozóbajnokság küzdelmeiben. Német 
és Sipos győzelmi esélyekkel vesz 
nck részt a legjobb magyar birkózót 
között megrendezendő versenyen. A 
többiektől előkelő helyezést várunk

11 ÓRAKOR KEZDŐDIK 
A I). HONVÉD—TISZALÖKI 

VÍZ1ERŐMÜ NV
NB III.-as mérkőzés a Stadionban 
Azért játsszák le délelőtt, ezt a mér­
kőzési, mert délután a magyar atléta­
válogatott vendégszerepel a nagyer­
dei sporttelep salakján és zöld gye. 
pén.

A D. Honvéd esélyese a mérkőzés­
nek. Különösen, ha a Komlósi—Bor­
bély jobbszárny jó formában lesz.

A dohánygyári sporttelepen is lesz 
még egy NB lIT.-as összecsapás. A 
D. Postás a Nyírbátori EDOSZ-t fo­
gadja, fél 3 órai kezdettel.

A MAGYAR 
ATLÉTAVÁLOGATOTT

debreceni szereplése elé nagy vára. 
Hozással tekint a keleti kerület at­
létatársadalma. Jelen lesznek a ver­
senyen az összes debreceni atléták, 
de bejelentették részvételüket a nyír­
egyháziak is — teljes számban.

Gyarmati Olga, Várszegi, Németh 
Imre és a többi kiváló versenyző 
szereplése szép küzdelemmel biztat. 
Az esőzés ugyan árt a pályának, de 
vasárnapig még felszáradhat és na­
pos időben kerülhet sorra a viadal. 
Gyarmati Olga erre a versenyre tar­
togatta az elmúlt héten az erejét: 
szeretné megjavítani a magasugró 
csúcsot.

A magyar válogatott atléták ver. 
senye a Stadionban vasárnap 2 óra­
kor kezdődik.

PERECESEN NINCS SOK 
ESÉLYE A LOKOMOTÍVNAK

1948-ban jobb csapattal — de í'osz- 
szabb szellemű játékosokkal rendel­
kezett a D. Lokomotív. Perecesen 
azonban a jó labdarúgóknak sem 
voli: ellenszerük: 7:1-es súlyos vere. 
séget szenvedtek.

Vasárnap ismét Perecesre utazik 
a debrecen együttes. Győzelmi re 
menye nincs a I.okomotivnak és 1-2 
gólos vereséggel a szurkolók nagy 
része is kiegyezne. A csapatban tör­
ténik egy-két változás: valószínűleg 
Szép lesz a középcsatár. Leány vári 
a jobb , Szabó II. a balfedezet. Bo­
tos pedig a bal szélső.

A játékosok holnap délben 2 óra­
kor utaznak el Perecesre.

VASÁRNAP ÖKÖLVÍVÓ- 
MÉRKŐZÉS LESZ

a motorosverseny után a D. Loko­
motív sportcsarnokában. A Ganz Va 
sas együttese lesz az ellenfele a D. 
Lokomotivnak. Az NB II. kiesési 
rangadóján két egyenlő képességű 
csapat találkozik. A debreceniek kö­
zöt f ismét szerepelni fog Dobó is, 
aki a Nagykanizsai Olajmunkás el­
len hiányzott a Lokomotívból. A küz­
delemre fél 5 óra körül kerül sor.

NAGY KÜZDELEM 
A SAKKBAJNOKSÁG 

ELSŐ HELYÉÉRT
A sakkbajnokság tizenhatodik for­

dulójában Bareza nyert Füstér, Se­
bestyén Sándor, Benkő Molnár és 
Honfi Vajda ellen. Döntetlenül vég­
ződött a Balogh—Szily játszma. Őt 
játszma függőben maradt, így a Sza­
bó—Bél y játszma is.

A vezetők sói rendje: Szabó 11.5 (1), 
Bareza 11.5, Benkő 31, Gereben 10 (1), 
Szilágyi 9 (1), Sebestyén és Szily 9, 
Molnár 8.5 pont.

VASÁRNAP országos háztömbkö­
rüli verseny és vasutas salakpálya 
motorosverseny lesz Debrecenben.

A CDKA, A MOSZKVAI 
DINAMÓ ÉS A ZENIT 

TOVÁBBJUTOTT 
A SZOVJET KUPÁBAN

A Szovjet Kupáért három mérkő­
zést játszottak. A Moszkvai Dinamó 
fölényesen nyert: 7:0 arányban győz­
te le a Jerivani Dinamót. Meglepe 
tésre a CDKA, az 1950. évi bajnok 
nagy küzdelem uián csak 2:1 arány 
ban nyert a Sztálingrádi Torpedó el­
len. A Leningrad! Zenit-r-Minszki Di 
namó mérkőzés a rendes játékidőben 
1:1 arányú döntetlent hozott, a meg- 
hosszabításban a Zenit még két gólt 
rúgott s így 3:1 arányban nyert.

ITT
A JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉS

Tömegszervezeti 
közlemények

KIOSZ. Felhívjuk azokat a cuk­
rászdákat, amelyek a cukorki utalá­
sukat nem vették át, azonnal jelent­
kezzenek a KIGSZ_ban. — Csizmadiák 
labdarúgói a Szabók elleni bajnoki 
mérkőzésre szombaton 2 órakor a 
DTE,pályán jelenjenek meg.

Félkörén a DÜFOSZ sakkozóit, 
hogy vasárnap 9 órára a Honvédpa­
rancsnokság előtt jelenjenek meg 
(Honvéd-, Péterfia-u. sarok).

Több, mint ötvenezer ember nézte meg Debrecenben 
,a Berlin eleste“ két részétIV

soha olyan érdeklődést nem ta­
pasztaltak a debreceni filmszínhá­
zak: egy-egy fim iránt, mint ami­
lyenről tanúságot tett a közönség 
a Berlin eleste című hatalmas szov­
jet filmalkotás előadása ‘alkalmá­
val. Tekintettel arra, hogy a filmet 
erre a hétre már más városokba 
kell továbbítani, nem tarthatták to­
vább műsoron a két részből álló 
gyönyörű szovjet filmet, mint e he­
ten szerdáig. De a rövid játszási idő 
alatt is az első részt 2-292, a má­
sodik részt 27.100 személy nézte 
meg, így összesen 52.392 ember. Ez 
a hatalmas érdeklődés bizonyítja, 
hogy a szovjet filmek népszerűsége 
óriási arányokban megnövekedett. 
A mozilátogató közönség felismerte 
a szocialista filmek értékeit, úgy 
művészi, mint nevelő hatásúak.

Érzékük megnövekedett az \gsaJ 
művészet iránt és felismerték a 
film békére buzdító hatását, ami 
mindannyiunk legfőbb ügye kell 
hogy legyen.

A SZOVJET
KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS 
NAGY SIKERE HELSINKIBEN

Az egy héttel ezelőtt Helsinkiben 
megnyílt szovjet képzőművészeti 
kiállításnak rendkívül nagy sikere 
van. A kiállításra a fővárosi láto­
gatók ezrein kívül sok vidéki kül­
döttség érkezik. A kiállítás vendég­
könyvében a látogatók lelkes elis-, 
mérésükét fejezik ki a szovjet mű­
vészet eredményei felelt.

KÖMÁROMINÉ női tód 
rász, kozmetika ELKÖLTŐ 
ZÖTT Sas-u. 4. szám al 

Sz 3432

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-i 

Ny 1373-

NB II.: Kiskunhalas-—MA VÁG: Kiss.
— Magyar Pamut—Ganz Vasas: Va-

NB Ili.: D. Postás—Nybátori EDOSZ 
dohánygyári pálya, fél 3 óra: Re- 
ényi (Gelléri, Munkácsi). — D. Hon. 

véd—Tiszalöki Vizierőműépítő NV 
Stadion, 11 óra: Munkácsi (Kerék­
gyártó, Veress). — Nagykállói DSE— 
D. ÉDOSZ: Kapusi. — Fehérgyarmati 
FSZSE—D. Előre: Marton. — Kisvár- 
dai Vasas—Hnánásl EDOSZ: Gaszpev.
— Dcmecseri Lombik—Balk. ÁGDSE: 
Északról. ~ Mátészalkai DTK—Nyír- 
inadai FSZSE: Északról.

Kerületi 7. osztály: D. Egyetem— 
oldest TSZCS: Fülöp (Kopjári). — 

D. Lokomotív II.—Sárrétudvari: Ke­
rékgyártó (Csörgő). — Hajdúszoboszló 

•Bnagybajomi MASZOLAJ: Kocsis 
(Fehér). — Nádudvar—D. Elektromos 
Biró T. (Csaba). — D. Építők—De- 
ecske. Építők-pálya, fél 3 óra: Far. 

kas (Kerékgyártó). — DKaSE- Bihur- 
keresztes, Szoboszlai-úti pálya,. 12 óra 
Várkonyi (Zágonyi). — D. Dózsa— 
Polgár: Kösztner (Tasnádi). — Tisza, 
löki Vizierőműépítő IL—Büdszentmi- 
hály: Sárosi (Havellant). — D. Pos­
tás II.—Hajdúböszörmény, dohány­
gyári pálya, fél 1 óra: Czabán. — b. 
Honvéd II.—Hajlított Bútorgyár, Sta­
dion, negyed 10 óra: Veress (Farkas).
— Haidúdorog—Tiszafüred: Harsány! 
(ifi. Orosz). — D. Meteor—D. DÉ- 
FŐSZ, egyetemi pálya, 9 óra: Biró 
F. (Várkonyi). — Balmazújváros—D 
ÉDOSZ II.: Ekli (Zágonyi L.).

Kerületi 11, osztály: Derecske— 
Nagyiéta: Kálmán. — D. Dózsa II.— 
Hosszú pályi: Pillér. — Cementipari 
NV—Kefegyár. egyetemi pálya, 2 óra: 
Pásztor. — Hajlított Bútorgyár—Betű 
Szabó L. (Horváth L). — "b. Építők 
II. D. Dinamó, Építők.pálya, fél 1 
óra: Sző V ősi. — Hajdúnánási Föld­
mű vesszővel kezet—Haidúdorog: Lo-
vas — DKaSE II.—D. Egyetem II.: 
Szoboszlai-úti pálya, 10 óra: Gelléri.
— p. Gázművek—D. Meteor II.: Ka. 
pusi — Hajdúböszörmény II.—Józsa: 
Sorszegi. — Hajdúdorogi KIOSZ—D. 
Kertészet: sóvágó (ifj. Orosz). — 
Kaba—Hajdúszovát: Fazekas. — sár­
rétudvari—Hajdúszoboszló II.- Bach- 
sütz (Nagv III). — Újtikos—'Tiszafü- 
red: Kovács ö. — Egyek—Tiszadob: 
László. Polgár—Poroszló: Horváth K.

Ifjúsági: Tiszalöki Vizierőműépítő 
—D. Postás: Havellant. — D. Építők 
Budszentmihálv, Epítők-pálya, 9 óra: 
Mocsári. — D. Lokomotív II.—Bal­
mazújváros: Maláj. — Berettyóújfa­
lui Határőrség-D. Lokomotív: dr 
Antal. D. EDOSZ II.—Püspökladány,
dohánygyári pálya, 9 óra: Tóth F. _
D. Elektromos—D. Honvéd, DTE.pá- 
lya. 9 óra: Ludmann.

Alapfokú: Zsákai AG—Beret tyóúi- 
2, Kisipari Termelőszövetkezet: 
Szilard. — Szabók—Csizmadiák, DTE 
palya, fel 3 óra: Gutfreund.

OKTATÁS (2)
""könyvelési” tanfolyam 
ra jelentkezést elfogad 
Orosz, Ság vári Eenöre-u, 
4. I. em., 12—1 -lg

Sz 3435 -2

ALLAS (3)

RONGYSZÖNYEG5ZÖ 
VÖK, himzőnók munkává! 
lalásra jelentkezzenek. - 
Arany János-u. 30. felelő; 
nél. Sz 3394—3

KIS családhoz megbíz­
ható 40 év körüli mindé 
best felveszek. Fischer. 
Apaffy-u. 2. 25019—3

VOLT NÉBPBOLT vezet 
precíz kereskedő, ki ke ve 
set Evolut könyveléshez j 
ért. elhelyezkedne. Cím a 
kiadóban. 25022

LAKAS (4)
ELCSERÉLNÉM nagy 

szoba, konyhás, mellékhe­
lyiséges lakásomat (Sztá- 
^nrkxt 18.) nagyobb Simo 
nyi-útt vagy központi fék 
véső lakással. Érdeklődni 
lehet Kossuth-u. 33. hét 
köznap. 25032—4

ELLÁTÁS (Gß
FÉRFI albérlő felvétetik 

Kossuth-u. 39. keresztép.
EGYETEMI ha l iga tónőt 

vagy tisztviselőnőt kvár­
télyba felveszek. 25025—G

VasasA MAGYAR válogatott s 
ellen 4:0-ra a B) válogatott a Sop- 
r,’n* Lokomotív ellen 4:0-ra nyert az 
edzómérkőzesen. Az osztrákok ellen 
készülő együttesekben nem történt 
változás.

ÚJJÁSZERVEZTÜK a D. Lokomo- 
úszószakosztályát. Az úszók ma 

este fél 7 órakor szakosztályi érte, 
kezletet tartanak.

^ÜZLETHELYISÉG (7)
SZABÓ Sándor női sza­

bóságát áthelyezte Vörös 
Hadsereg-út.ia 58. II. lépcső 
L em»_JS._alá.  Sz 3393

WERNER férfidivat üzle­
tét áthelyezte Vörös Had 
sereg_útja 30. nagytrafik 
melle-_____________Sz 3442—7

PINTÉR Hona füzőkészítő 
elköltözött Batthyány-u. 26 
alá, régi helyére.

Sz 3434—7

BALOGH Ti vadamé foto 
műtermét áthelyezte vár-u 
1. alá. Zenede-épület.

Sz 3450—7

VÉTEL (9)

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hat- 
van_u. 47._____Sz 3404—9

SZŐRT állandóan veszek 
Kéki kefekötő, Király Fe- 
rer.c.u. 8. (Sámsoni úti 
vámháznál.) Sz 3411—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Pesti-ti. 1. Hatvan-u, sarok 
Szatmári. 9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
SOFFÖRBUNDA kis tér 

metre, szürke hosszú, ol- 
csón eladó. Eötvös-u. 73.

24745—10

LENGYELBUNDA kö 
zéptermetre eladó. Péter- 
tia-u. 2. 4. aj ló. io

ELADD BÚTOR (II)

féle bútort — 
Eötvös 11. 72.

RE K AMIÉT” 
kárpitozott 
legolcsóbban k 
nyal kárpitos, 
róban.

hibásat

tordarabokat, 
szőnyegeket: : 
bet-u. 44.

személyes rekamiék, 
cserek sürgősen e 

‘grendelhetők Ráki 
35 szám, Bálintnál.

HENCSER,

bútorok eladók.

REKAMIÉK, hencser 
— elsőrendű anyagból 
kaphatók, megrendelhet 
Batthyány-u. 7.

csey-u. 10.

terfia u. 2G.

SEZLONOK kétszemé-

eladók. Péterfia u. 56. 
Vidékieknek árengedmény.

eladó. Nemzetőr-u. 3.

stelázsi eladó. 
33. szám.

Kossuth-u 54.

KÉTAJTÓS fehér szék 
rer.y eladó. Miklós-u 29.

ELADÓ egy ebédlőszek- 
cny-i Vörös Hadsereg-71 

Érd. házfelügyelőnél.

TRÖGÉP, számológép,
— sokszoros!tógép eladás, vé- 
■u tel, csere: Szőkénél. Kól- 
S. csey.u. 24. Sz 3395—15

-t; TŰZHELY (17)
^ ^ CSEREPKALYHAK, kán.
~ dallók kaphatók. Átrakást 
\ javítást vállal: Taizs, Is- 

_ potály-tér 1. Sz 3383—17

y GYERMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT leg. 

j olcsóbban a készítőtől sze­
rezzen be: Oláh Károly 

6 gyermckocsiüzem. Halköz­
ben. Sz 3421—18

ASZTALTÜZHELY, üst. 
ház, fűrészporos kályha — 
felelősség mellett — eladó.

' Kút-u. 60. Sz 3410—17- .
;■ ' ÉPÜLETANYAG (20)
1 IKER ABLAK eladó. (,‘sa.
- pó.u. 23. Sz 3400--20

ÜVEGAJTÓ eladó. Vén- 
s kert, Sina5 Miklós-u. 13.

Sz 3401—20

a ÓCSKA ajtók, ablakok,
„ léc. makadámlapok, kismé- 
t re tű cserép és jó vályog 

eladó. Eötvös-u. 79.
7 24988—20

AJANLAT (22)
s BUNDÁJÁT "alakíttassa,
- javíttassa divatos formára 
t Katona Vilmos szüsemester 

nél. Simonffy-u, 2. 22

készíttesse rúnáját.
kabátját. — alakíttasson, 
íordíttasson: Kriplcó Gyu- 
lánénál, Csapó-u. 73.

Sz. 3415—22

BŐRKABÁTJÁT, Vélika- 
bátjái alakíttassa, fovdít- 
tassa: Tegdesnél. Kálvin, 
tél" 18. Női kabátot fordí­
tok. Sz. 3420—22

JtUHÁJÁT, kabátját ju­
tányos áron ée szépen elké­
szíti Jámbor Erzbélk't Csapó 

16- Ny 1387—22
FIGYELEM! Nylon ka - 

bálját — nagy hibával is 
szakemberrel javíttassa 

felelősséggel: BOLL A sza­
bónál, Piac-u. 30. emelet.

Sz 3446—22

VADÁSZFEGYVERÉT jól 
es olcsón kijavítja Nagy 
István puskaműves, Vái-.u.
4. szám. Ny 1400—22

RADIO (12)
RÁDIÓ olcsón eladó — 

Vendég-u. 7. 25020-12

RÁDIÓ, RÁDIÓ JAVÍTÁS 
ureciz munka, olcsó ár — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY
piac-u.^ 37. 12

_ Mniö, anód fűtő, viL 
janykörte, kerékpáralkat.

varrógép legolcsób­
ban Soltésznál. Kálvin.tér 

* .. Gramofon. Porszívóköl- 
sonzes. Sz 3417—12

VARRÓGÉP (14)

GUMILÁBBELIK Vulka. 
nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy Ist­
vánnál, Széchenyi.u. 2. 22

Hó- és sárcipő szakszerű 
javítása, ócska autúkülsu- 
gumit veszek, 2—3 forintéi i 
kilóját. Csapó-u. 98.

Ny 1395-21

NEDOBJA EL ócska ka4 
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7.

24398—22

ÓRA JA VITÁS jótállással 
Képes órásnál, Dimitrov- 
utca 2. (volt Miklós-u.)

SZÖRMEBUNDÄJA át­
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab An. 
tál szűcsmester, Kossuth-u. 
25. szám, udvarban.

Ny 1372—2S

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap. 
tafakészítő mesternél. Kos 
SUth-u. 49. Ny 1367—22

VÖLEGÉNYI ruhakölcsön- 
zés Végh férfisazbó, Vár, 
utca 1. szám. 22

ABRONCSVAS, 25-ös, ol­
csón, csőlemez, kályhák, 
alkalmi áron Hatvan-u. til. 
vasüzlet. 22

S Z Ö RMEB UND A K A T, 
bőrkabátokat készítek,’ a la 
ki tok, javítok, veszek, el­
adok: Köváry szűcs. ’ Vö­
rös Hadseieg-útja 67. em.

Sz 3431—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehoz, 
za. Csapó-u. 6. udvarban.

Sz 3433—22

I.ÓITUSÁRTJ olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel 
vágott 8 Ft, darál thus 4.80 
Mester-u. 38. Fülöp lómé 
száros. 22

ALL AT (21)

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposa .ester. Vár u. 2

HIRES festők műveit ol- 
cson beszerezheti, jól el­
adhatja:^ Mükereskedés. — 
ozínházátjáró. Sz 3387—22

NYLON forrasztás töké- 
ietes. Hulladékot veszek. 
Címre ügyelni! Orosz, Vö­
rös Hadsereg.útja 56 vár- 
megyeháza mellett. 1382—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er- 

Lukács csernyőké- 
szito mesternél, Arany j. 8 
__ _______________ Ny 1349—22

NŐI Singer elurc-hátra
varr, príma, eladó. Hornok 
utca 85. 25042—14

ELADÓ férfi kabát véko­
nyabb alakra, szürke fel­
öltő. Széchenyi.u. 22.
___________ 25044—10

MODERN, kívül, belül 
szói mével bélelt női bunda 
eladó Kígyó-u. 10. 25021—10

VARRÓGÉPET, fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpá- 
r°k -varrógépek szakszerű 
je vitása és eladása garan­
ciával. Bodnár műszerész, 
Csapo-u, 81. Ny 1376—14

SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológén,

sokszorosítógép javítás, vé- 
elaúás, karbantartás: 

ÍÁDS?AN’ Szent Aná-u. 10 
(bérnaz). Tel.: 48 07.

Sz 3423—15

BÖRÖNDJA VITÁST vál" 
lalok: Szilágyi bőröndös; 
bimontiy-u. 4. tejpiac.

Sz 3406—22

SZÖRMEBUNDÄJA át 
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szuesmester. Kossuth-u. 25 
udvarban. Ny 1399—22

KÉT sertés eladó. Kassa 
Út 37. 24937—23

SÜLDŐK. 30-40 kg-sak 
kilogrammonként 4 forint! 
ban eladók. Ispotály-tér 1. 
Taizs. Sz "3449—23

HÍZÁSBAN lévő 11 hó­
napos jó süldő eladó Bo- 
szörményi-úti kislakások. 

rtváros-u. 0. 25038—23

El VESZETT (25)
ELVESZETT 25-én <2 ser« 

t és vásár téren fekete kan 
süldő. Leadni: Gcrébi Bel 
legelő 102. 25024—25

,StVI'SZETT anyakoca 
hétfőn este. Nyomravezető 
jutalmazva. Tengerész 2 
vágóhídnál. 25028—25

LEGYEN AZ idő napfé­
nyes vagy zord, takarékos 
asszony lóhúst Pávaitól 
hord. Naponta friss virsli 
szalámi. kolbász. Üzlet- 
Nyngati-U. 14. 22

GtTMT lábbeli felelősscg- 
gel gyorsan kcassDi Kenyeres 
I ustiolj talány 34114—3g

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy.Zsilin 

szky-utea 1. Telefon: iS Si

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy.Zsilin 

szkj'-utca 1. Telefon: 30-91

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

- . előfizetési díj
EGY HÓRA 11 FORINT

Postatakarékpénztárt
csekkszámla szám: 503.003

vrr. évid

r A mc 
rcccnbcn 
meg az» 
résztvesz 
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szóiéi és 

Békebi: 
ét készLU 
ra. Város 
körzeteik): 
bekevéde! 
ra készül 
elmondta, 
e z ed múlt
számolóba
béke vedeli 
hogy mit 
termelés e. 
a niezöga; 
és időbeni 
tudták a a 
Ivíteni a s: 
vezette búk 
fokozták a 
nyiimk élet 
periül isták 
riríetükön r 
(lekében.

Beszélni 1 
bőgj- mi a k 
terveik. Ein 
a hallgatásé 
(unit -eddig 
s még több 
kát akarna: 
delmében.

A Békeki 
Időben ül ö: 
rial isták te 
cutoat. Hala 
emberek fej 
porig rom be 
mint Szöulb 
és özvegyek 
gos a föld. 
aljas terveit 
romjai, a 
utcák kővé 
m-cggyalázot 
testek a tői 

A béke üc 
ben van, s 
ládját, muní 
tő embernek 
megvédésére 
zelfoghatóan 
imperialistái 
dolgozó nc-p 
san felzárkn
megvédi azt.

A bekebiz 
beszámoló g 
összevont b 
1 asszák azok; 
a budape.st i 
mdndiatmyiónl 
szóljanak az 
mondják, ni: 
mi munkás 
dolgozó pan 
(til-bi’rari ki. 
az anya, mii 

Most az 
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a gyűléseket
szószólókat í

Kik legyen 
Azok közül 
ni. akik n
hogy a béke
áldozatokat 
termelésben 
minden mim! 
szüli et.

Sok mindéi 
dolgozóink e: 
nek, megbízz 
az ö szavaiki 
imperial istái


